

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 23. - APARTADO DE CORREOS 139.

LA SEMANA SANTA EN VALENCIA



Vuestro compañero 'Invisible' confiesa que haciendo excesivo honor a su seudónimo, no vió este grupo y otros como éste, que... vamos, es para descubrirse.

toral proporcional, las sorpresas que las elecciones parciales marcaron en casi todas partes una orientación izquierdista. En efecto, los electores alemanes no comprenden la actitud del partido nacionalista, que se dice monárquico, pero sirve a la República; que condena la política de Locarno, pero colabora en el mismo Gobierno con el autor de los acuerdos de Locarno, con Gustavo Stresemann. Desde luego, los prohombres del partido nacionalista explican hábilmente la dualidad de su política, pero la mayoría de pueblo no puede seguirlos en el laberinto de tantos distinguos. Los electores prefieren una política clara y terminante. Se puede prever por consiguiente, que en las próximas elecciones los nacionalistas perderán varios puestos, en provecho de los populistas, de los católicos y de los demócratas, quizá también en provecho de los socialistas. Esta previsión es tanto más cierta, cuanto que hace poco se ha formado la Liga de los agricultores alemanes, que quieren defender directamente sus intereses materiales, sin intervención de ningún partido político. Ahora bien, los agricultores han sido siempre los clientes más fieles del partido nacionalista.

LA SEMANA SANTA EN VALENCIA



«Dos flores de las más bellas, del jardín valenciano.»

(Foto: Barbera Masip.)

Hoy reanudan los teatros la temporada de Primavera



Cinco primeros actores, directores de las compañías que esta noche actuarán en nuestros escenarios: Pepe Alba, Ricardo Puga, Rafael Rivelles, Pepe Anglés y Patricio León. Moderno, Estava, Principal, Rufaza y Apolo, que por las solemnidades de las fiestas religiosas han interrumpido durante unos días su labor, abren de nuevo sus puertas. El teatro valenciano, que realiza una gloriosa campaña, da un título más: «El primer beso», comedia en dos actos de Arturo Casas. Ramos de Castro estrenan en Estava el maestro Serrano ofrece «Las hilanderas», con letra de Federico Oliver y en Rufaza los maestros Luna y Bru, la chula de Ponlevedra, con libro de Paradis y Jiménez. ¿Será la de hoy noche, de éxito para todos? La sonrisa que luce en sus rostros, parece indicar una seguridad. ¿Que por qué está serio Patricio León? Porque está viendo bajar al maestro Serrano y no lo acaba de creer.



R. I. P.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Vicente Bataller Catalá

que falleció el 18 de Febrero del corriente año habiendo recibido los auxilios espirituales

Sus afligidos esposa doña María de los Desamparados Torrent Giménez, hijo don Vicente Bataller, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a alguno de los siguientes actos religiosos: el rosario que se celebrará hoy y siguientes, a las siete de la tarde, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; el diario de misas el 12 de los corrientes en la Iglesia de los Santos Juanes, y las Gregorianas que empezarán el 17 de este mes, a las nueve, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer que serán en sufragio del finado, por lo que las quedarán reconocidos.

Asuntos del día

Desde sus comienzos seguimos con el natural interés la peregrinación que el culto periodista don Luis Bello hacia por las escuelas de España con sus notas llenas de curiosas observaciones, de perspectivas inéditas y de originales atisbos que aún al más atrevido de esta clase de estudios estimulaban a leer, porque, envueltas con una amenidad atrayente, le dejaban bien documentado en lo relativo a la visión escolar de nuestra Patria; esas sustanciosas crónicas, escritas con todo el fervor de un pedagogo y la sinceridad de un patriota, constituyen la mejor documentación para los que tengan a su cargo el proveer a las necesidades pedagógicas nacionales y aún para quienes, por razón de su carrera, deben contribuir al enaltecimiento y fecundidad de su labor, estudiando apasados o errores o inspirándose en los aciertos ajenos.

La meritísima tarea del señor Bello, en la que ha puesto talentos, actividades, molestias y sacrificios, justifica el homenaje que se le quiere rendir, homenaje que, con muy buen acuerdo, se aparta de toda vanidad efímera, que de nada suele servir a quienes le reciben sino que ha de tener carácter positivo, eficaz, perdurable, como los tiempos exigen.

Consecuentes con nuestro criterio de estimular a cuantos laboran por España, en especial por su cultura, nos incorporamos al homenaje mencionado, ya que seguramente va envuelto en él la devoción y el respeto hacia el Magisterio nacional.

El cierre de la frontera albanesa en la región del Bajo Ochrida, so pretexto de existir una epidemia de tífus en aquella región del territorio yugoeslavo, ha causado inquietud en Belgrado.

El Gobierno yugoeslavo no acepta las explicaciones del de Tirana, y ve en aquella decisión el propósito de realizar una doble maniobra política y diplomática. El Gabinete de Belgrado niega que en el departamento de Ochrida exista epidemia alguna tífica, y pide explicaciones por el cierre de la frontera en el sector de Kiata-Sani.

La prensa yugoeslava, principalmente la croata de Zagreb, aprovecha este incidente para comentar otra vez la actitud de Italia y su posición en Albania.

Algunos periódicos dicen que aquella decisión se ha tomado de común acuerdo entre Tirana y Roma, porque Italia desea ejercer presión sobre Belgrado, para obtener concesiones y la ratificación del Tratado de Nettuno antes de las elecciones legislativas de Francia. Es preciso no perder de vista el mar Adriático, uno de los lugares más peligrosos para la paz de Europa. Parecía ahora reinar una paz absoluta y ha surgido este conflicto yugoeslavo. Es posible que la proximidad de las dobles elecciones generales en Francia y Alemania, ocasionen un aumento de actividad diplomática, como temen en Zagreb.

Política internacional

Ante las nuevas elecciones en Alemania

A principios de este año quedó evidente que la coalición derechista no podría prolongar por mucho tiempo su existencia. Los católicos, que jamás se entusiasmaron por la cooperación con los nacionalistas, vieron que el bloque burgués no era el buen camino para la realización de sus ideales, que son al por confesionales y democráticos. Los nacionalistas, por su parte, interpretaron los resultados de las

elecciones parciales, casi siempre contrarios a su partido, como la condena, por su clientela, de su participación activa en el Poder con los partidarios de los acuerdos de Locarno. Los dos grandes partidos del bloque decidieron, pues, que pondrían un fin a la coalición. Su decisión provocó la disolución del Parlamento y la convocatoria de nuevas elecciones para el día 20 de Mayo.

¿Cuál será su resultado? Dijimos que las elecciones parciales marcaron en casi todas partes una orientación izquierdista. En efecto, los electores alemanes no comprenden la actitud del partido nacionalista, que se dice monárquico, pero sirve a la República; que condena la política de Locarno, pero colabora en el mismo Gobierno con el autor de los acuerdos de Locarno, con Gustavo Stresemann. Desde luego, los prohombres del partido nacionalista explican hábilmente la dualidad de su política, pero la mayoría de pueblo no puede seguirlos en el laberinto de tantos distinguos. Los electores prefieren una política clara y terminante. Se puede prever por consiguiente, que en las próximas elecciones los nacionalistas perderán varios puestos, en provecho de los populistas, de los católicos y de los demócratas, quizá también en provecho de los socialistas. Esta previsión es tanto más cierta, cuanto que hace poco se ha formado la Liga de los agricultores alemanes, que quieren defender directamente sus intereses materiales, sin intervención de ningún partido político. Ahora bien, los agricultores han sido siempre los clientes más fieles del partido nacionalista.

A la izquierda de los nacionalistas se sientan en el Reichstag los populistas. Este partido, que corresponde al viejo partido nacional liberal de Bismarck, defiende los intereses de la Banca y de la industria. Es un partido laico y centralista. Dispone de un Estado Mayor brillante y de dinero en abundancia, pero, a pesar de su nueva denominación, es poco popular entre las masas. Sin embargo su jefe, Gustavo Stressemann, ministro de Negocios Extranjeros indispensable del Reich, le confiere recientemente nuevo prestigio. Es probable que el número de sus representantes aumente en las elecciones, gracias a la adhesión del pueblo a la política pacificadora de Locarno, que es, en gran parte, obra del doctor Stressemann.

El partido del Centro (Zentrum-partei), que es el partido católico, conservará su posición. El número de los electores que votan por los candidatos católicos, apenas pueden aumentar, pero tampoco disminuyen. Se sabe casi de antemano quiénes van a votar en pró de la lista del partido católico. Como en Alemania rigió el sistema elec-

listas), en la gran coalición (los tres partidos mencionados, más los socialistas) y en la coalición derechista (católicos, populistas y nacionalistas).

Se cree generalmente que el partido socialista aumentará su fuerza parlamentaria. En efecto, desde hace varios años, los socialistas están en la oposición, lo que contribuye en todos los países al prestigio de los partidos políticos ante los electores. También podrán explotar los socialistas el creciente número de los obreros sin trabajo. Afortunadamente para Alemania, sus socialistas son poco radicales, y además, aunque vivieran al Poder, lo harían acompañados por los católicos, los demócratas y quizá por los populistas, partidos burgueses que no permitirían experiencias demasiado peligrosas.

Las elecciones alemanas marcarán probablemente un desplazamiento hacia la izquierda; es decir, hacia los partidos que aceptan sin restricciones la política de Locarno. El eje de la mayoría gubernamental seguirá siendo el gran de y glorioso partido católico.

UN DIPLOMATICO

(Prohibida la reproducción.)

NOTAS DE SOCIEDAD

El Santo Entierro en San Bartolomé

Con la fastuosidad de todos los años, se ha celebrado en éste la tradicional procesión del Santo Entierro, asistiendo al acto el excelentísimo señor Arzobispo doctor don Prudencio Melo, el alcalde de la ciudad señor marqués de Sotelo, el presidente de la Audiencia señor Barrios y representaciones de otras autoridades civiles y militares. Este año ha sido la camarera la respetabilísima señora doña Amparo Oliag de Lacudra, que vestía elegantísima (toilette) y magníficas

CODORNIU

El Dr. Cervera Aranda, Oculista, ha trasladado su clínica a la Avenida de Amalio Jimeno, 7, entresuelo.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El Dr. Cervera Aranda, Oculista, ha trasladado su clínica a la Avenida de Amalio Jimeno, 7, entresuelo.

De interés para las presentes Pascuas

En el Mercado Central, caseta núm. 100, sucursal de la acreditada casa LLOFIS, Alta, 36, y Santo Tomás, 22, encontrará el público los selectos embutidos del país, como asimismo, las clásicas y sin rivales longanizas secas de puro lomo, tan conocidas por las personas de paladar delicado.

No lo olvide usted: Alta, 36, y Santo Tomás, 22, y su sucursal del Mercado Central, caseta, núm. 100.

hacer sus peticiones en la secretaría de esta Sociedad.

Nuevo caballero de Malta

Ha ingresado en la inculta y soberana orden de Malta, luego de practicadas las pruebas nobiliarias de costumbre, don Claudio Miralles de Imperial y García, de la ilustre familia catalana de Miralles, descendiente de los marqueses de la Torre de Carrús.

«Las Provincias» en París

El hombre de acción

Bernard Grasset ha publicado un libro, titulado «Observaciones sobre la acción». Está escrito en un estilo vivo, directo, chispeante, como corresponde al estilo de un hombre de acción. Grasset es un editor, jován que ha aplicado al negocio editorial las ideas comerciales más audaces y modernas. Edita libros como podría fabricar tornillos o productos farmacéuticos; por aplicar su actividad a un negocio de gran volumen y de posibilidades importantes. Pero esta vez, abandona su papel de editor para convertirse en autor, lo que quiere decir que el hombre se ha visto dominado por su propia acción, hasta el punto de sentir la necesidad de especular intelectualmente sobre ella.

Siempre me ha atraído el tipo de hombre de acción, con preferencia al puramente meditativo. El ideal sería un hombre de acción inteligente, culto y ponderado. Pero esto es pedir demasiado. El hombre de acción puro es el que hace las cosas y luego estudia como deben hacerse. El intelectual puro es el hombre que estudia las cosas y no las hace nunca. Entre uno y otro está la gente perfectamente inútil.

El hombre de acción confía el éxito de su obra a la suerte, no a la preparación. Suele tener la suerte de cara, hasta el momento del fracaso definitivo. Napoleón, por ejemplo, hablaba de su «estrella», y en realidad toda su vida de hombre de acción descansa sobre la pura casualidad. El intelectual, por el contrario, es el hombre condenado a no tener nunca suerte. En el fondo de estas dos categorías hay, simplemente, una cuestión de su pretensión.

Pero otra cualidad que distingue al hombre de acción, es el desprecio del procedimiento y el mito del resultado. Cuando un hombre os refiera de un modo brillante por qué no triunfó y justifique punto por punto su fracaso, no titubeéis en

Don Fernando Jorge Martí

FALLECIO AYER, A LAS DOCE
A LOS 56 AÑOS DE EDAD

Su desconsolada madre doña Cándida Martí Martí, sus hermanos políticos don Casto Calvet, don Arturo García (ausente) doña Carmen y doña Macaria Santander (ausentes), ruegan a sus amistades se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, Gran Vía de Ramón y Cajal, V. G. hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquilas.

pronto bajo el dominio de los tribunales. Justo es que la autoridad se fije en estos hechos punibles y les ponga correctivo, para evitar desgracias.

(De LAS PROVINCIAS.)

La autopista Madrid-Cuenca-Valencia

La primera junta general de accionistas fundadores de la Autopista Madrid-Cuenca-Valencia, S. A., se ha celebrado el día 30 del pasado Marzo, siendo esta reunión un gran paso, para la realización de la magna obra que todos esperamos con verdadera impaciencia, temerosos de que por ser de conveniencia nacional no pueda realizarse, debido a las presiones que los intereses creados puedan ejercer sobre los Poderes públicos.

Pero nos conforta un poco el ánimo, el recuerdo del recibimiento que Valencia y su región hizo al comité iniciador, así como el memorable acto realizado en el teatro Principal, que sirvió para hacer vibrar el alma valenciana, demostrando con ello la virilidad y firmeza que corresponde a un pueblo, dispuesto siempre a trabajar por el engrandecimiento de la patria, sin proteccionismo arancelario, y consciente siempre de su importancia en la economía nacional, por lo que hemos de esperar, que todos los obstáculos que pretendan oponerse a la realización de esta obra, sean salvados por el ministerio de Fomento, deseoso como está de hacer patria grande y apoyar una petición tan clamorosamente solicitada.

Entre las infinitas utilidades que la construcción de esta gran vía, ha de proporcionar a las diversas regiones por donde cruce, puestas de manifiesto todas ellas de modo maravilloso en el artículo que publicamos el 24 del pasado mes, firmado por el insigne Martínez Alcázar, es indudable que será la que más destaque, la relacionada con el turismo, porque en la actualidad carecemos en absoluto de esta fuente de riqueza, que en otras naciones representan muchos millones de pesetas de ingreso, a la vez que conseguimos nos vayan conociendo tal cual somos, para que de una vez para siempre desaparezca la leyenda del torero, la pandereta y la navaja en la liga de nuestras mujeres.

La finalidad que ha de perseguirse con la construcción de la Autopista, es sencillamente la de una exposición permanente de amplia información, que pueda servir de estudio a los visitantes, para conocer a simple vista los diferentes aspectos que puede ofrecer nuestra producción nacional y con especialidad, la que comprende toda la zona del recorrido de nuestra carretera-pista, poniendo así de manifiesto su industria, su comercio, su agricultura, y todos aquellos órganos representativos de valor, a la par que las innumerables joyas artísticas que poseemos, en su mayor parte desconocidas de propios y extraños.

Este conjunto de cosas representa tal cúmulo de riquezas, que poniéndolas así de relieve, engrandecemos su difusión a todos los centros consumidores y de turismo, tanto nacionales como extranjeros, convirtiéndolo a cada turista, en su misión propagandista y contribuiremos de modo definitivo al mayor desenvolvimiento industrial y comercial, agrícola y turístico, que nos ofrecen los importantes núcleos de riqueza que atesora nuestro suelo patrio y que tan necesitados se encuentran de manifestarse de modo induditable, para ser conocidos por todos.

Así, pues, estoy seguro que con la carretera-pista se lograrán tal número de visitantes, tanto nacionales como internacionales—sin que esto sea una ilusión y sí una realidad, por tener el ejemplo de lo que ocurre con la Autoestrada de Milán a los Lagos—que conseguiremos rápidamente la máxima difusión y propaganda de nuestras cuantiosas riquezas, en todos los mercados del mundo y centros de turismo, poniéndose así de relieve los medios con que cuenta nuestra gran producción, así como también las disponibilidades que tiene nuestra industria y agricultura.

Por tanto, la Autopista servirá para desarrollar mayores actividades comerciales, y dar la valorización exacta que deben tener nuestros productos, así como también nuestros cuantiosos monumentos históricos y transformar de modo progresivo la vida económica de nuestra nación, deber de todos los buenos ciudadanos.

Valencia tiene derecho, y con la construcción de la Pista se logrará brevemente, a compartir con Marsella, Génova y Barcelona, la soberanía del Mediterráneo, llegando a ser rápidamente una potencia comercial de primer orden, favorecida como está por su privilegiada situación en este «Mare Nostrum» y frente a las costas italianas, que dotadas de florecientes centros comerciales, ha sabido mantener con ellas relaciones de gran intensidad que cada día serían más estrechas, porque el brazo gigante de la Pista se extenderá por el mundo entero, ya que será la primera vía de tal magnitud, destinada exclusivamente para automóviles.

Esperemos, pues, grandes acontecimientos para el próximo verano.

J. SANCHEZ FUSTER.

1 Abril 1928.

ABSURDOS DECORATIVOS

Si nuestros antepasados pudieran ver la serie de cosas absurdas que se exhiben en los escaparates de las anticuarías, nos tomarían por locos a todos los que vivimos en la actualidad.

Los comerciantes venden a buen precio los velones y candeleros antiguos que marchaban con aceite, adaptados a la técnica moderna de la electricidad. Las soperas y los pucheros de nuestros abuelos, los hemos convertido en deliciosos floreros, y las sillas de manos del siglo XVIII las han transformado en sillones para sus casas las ricas norteamericanas. Aquellas sombrillas minúsculas que se llamaban marquesas y que parecían inmensas flores de tafetán, sirven hoy día para confeccionar pantallas, y, por último, los amantes de la porcelana y la cerámica acaparan con avaricia cuanto encuentran, dando verdaderas fortunas por un vaso adornado de flores de imitación fresca, pese al uso que se le hizo en otro tiempo del vaso en que se hallan estampadas. No es raro encontrar en un valioso objeto de cerámica, que en otra época se solía utilizar en sitio muy distinto. Nuestro fervor admirativo nos ha hecho retirar a todos esos objetos antiguos del papel que representaban, dejándonos un simple valor decorativo. Tenemos llamadores de puertas fijos en una pared, mangos de almireces en las panopias y balas de obs en las mesas de despacho, a los que hemos privado de todo uso práctico.

Esto sin contar los millares de cosas exóticas que han tenido algún uso que nosotros no hemos llegado a conocer, lo cual da lugar a confusiones como la que es objeto de la siguiente anécdota, que contaba un conocido hombre de letras: Un chino mandarín, de viaje por Europa, tuvo la cortesía de ir a visitar a un amigo suyo europeo, con el que había hecho amistad durante un viaje que el europeo había hecho por el Extremo Oriente. Al entrar el chino en el salón de su amigo, tuvo que usar de toda la inmensa dosis de cortesía que es patrimonio natural de los grandes señores chinos, para no exteriorizar su asombro, motivado por las cosas que el dueño de la casa se había traído de Oriente y había puesto en el sitio de honor de su salón: bandas de seda bordadas de oro, que producían el mejor efecto; pero el chino, que, naturalmente, sabía leer en su idioma, vio que todos aquellos arabescos no eran más que carteles de comerciantes de té, sombreros, etc., etc. Algún tiempo después, el caballero europeo volvió a sentirse atraído por el Oriente y repitió su viaje, devolviéndose, como es lógico, la visita a su amigo el mandarín. Al entrar en su casa tuvo la impresión de que se había vuelto loco. Y, en efecto, era para creerlo: el chino había erigido del mejor modo el llenar su casa de carteles que decían en diversas lenguas europeas: Grandes saldos; Excepcional rebaja; Prohibida la entrada; La portera está en el patio; Comadrona de primera.

Tal es la exageración a que nos conduce nuestro desmedido y ciego amor por todo lo antiguo y nuestro deseo de rodearnos de un mundo muerto, asignando a sus objetos un empleo convencional y absurdo. Pero aún así y todo, se desprende de ellos un encanto indecible, una gracia inefable, que decora el hogar mejor que ninguna otra cosa, porque nos traen el perfume de épocas en las que la vida era más sencilla y menos enojosa que esta de hoy, trepidante y vertiginosa, que nos arrastra en su torbellino sin dejarnos tiempo para saborear nada. A fuerza de gustar todo, hemos llegado a no encontrar nada lo bastante emocionante o digno de atraer nuestra atención. La naturaleza esclavizada se venga así de nosotros, haciéndonos vivir de modo que apenas tengamos conciencia de ello, del mismo modo que condena al glotón a la dispepsia y a todo vicioso al agotamiento de su sensibilidad. Dentro de unos años estos objetos antiguos serán el último vestigio de un período de tiempo, en el que el hombre era un ser que sentía y pensaba. El hombre actual comienza a dejar de ser la caña que piensa, que decía Pascal, y principia a ser un animal que vuela, nada y rueda. Todo menos andar, ni adquirir nada por el único intermedio de sus sentidos.

L.

Noticias teatrales

RUZAFÁ.—«La Chula de Pontevedra».—Así se titula la obra que se estrenará esta noche para la inauguración de la temporada de primavera en este teatro, sainete en dos actos y cinco cuadros, de Jiménez y Paradas, con música de los maestros Luna y Brú. El éxito más grande de la actual temporada del teatro Apolo, de Madrid, la que ya lleva cerca de cien representaciones, alcanzando cada día mayor éxito.

Completará el programa el gracioso sainete en un acto, «El Santo de la Isidra». La función empezará a las diez de la noche.

Mañana domingo se representará función a las seis de la tarde y 10'15 de la noche, representándose en las dos «La Crula de Pontevedra».

LIBRETS DE VERSOS

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS: Por Teodoro Llorente

Las mejores medias

FLASADERS, 10

Cartelera de espectáculos

COLISEUM
Hoy sábado, desde las 4'30 tarde
Formidable programa de ESTRENOS
Revista Paramount

DIOSES VANOS
Por Thomas Meighan, René Adoré y la escultural Aileen Pringle

Hombres que pagan
Maravillosa creación de POLA NEGRI
Y una chistosa cómica en 2 partes

La mariposa de oro
Por LILY DAMITA

Patronato
LANDERER, 7

Ultimos dias
del drama lírico, en veinticuatro cuadros, de Nicolau y Asensi,

JESUS
Espléndida presentación

Apertado de LAS PROVINCIAS. 139

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de comedias de Ladrón de Guevara-Rivell es
Hoy sábado A las 10'15 noche
DEBUT DE LA COMPAÑIA

Vida alegre y muerte triste
Mañana domingo, a las 6'15 tarde, 1.ª matiné de abono gran moda, «La ermita, la fuente y el río». A las 10'15 noche, «La otra honra».

OLYMPIA
HOY SABADO DE GLORIA
Un grandioso programa

ESTRENO: VIAJE ACCIDENTADO
Comedia de Metro Goldwyn, interpretada por Claire Windsor y Owen Moore :: 4 partes

ESTRENO: POR LA RAZON Y EL DERECHO
Otra soberbia producción de la Metro Goldwyn, por el gran actor ROY D'ARCY y el coronel TIM MAC COY 5 partes

ESTRENO: ITAXI, TAXII
Una de las más divertidas comedias, interpretada por el coloso cómico EDWARD EVERET HORTON y Marion Nixon :: 4 partes

LUNES PROXIMO LANGES DEL QUERER
Gran superproducción de Metro Goldwyn, corriendo la interpretación a cargo de los ases de la pantalla NORMA SHEARER y LEW CODY

JUEVES PROXIMO OTRO GRAN ACONTECIMIENTO

Teatro Ruzafa
Hoy sábado, a las 10 noche, inauguración de la temporada de Primavera

1.ª La zarzuela en un acto, EL SANTO DE LA ISIDRA
2.ª Estreno de 1.ª matiné en 2 actos y 5 cuadros, de Jiménez y Paradas, con música de los maestros Luna y Brú, LA CHULA DE PONTEVEDRA

Tomando parte toda la compañía El mayor éxito de la actual temporada en el teatro Apolo, de Madrid Butaca, 3 pesetas.—General, 0'75

TEATRO APOLO
Compañía del maestro Serrano
HOY SABADO A las 9'45 noche
Debut del tenor JOSE PINEDA

LA VENDA DE LOS OJOS
ESTRENO de la zarzuela en un acto y tres cuadros, de Federico Oliver, música del maestro Serrano.

LAS HILANDERAS
Decorado nuevo de Rovira - Sastreña de Paris - 40 profesores de orquesta, dirigido por el maestro Serrano
LOS DE ARAGON
Mañana domingo, 6 tarde y 10 noche LAS HILANDERAS.

CONDAL
Hoy sábado: «Hijas prodigas», por Gloria Swanson; Revista Paramount y Aventuras del gato Periquito.

Gente de guantes
Por George O'Brien y Edmund Lowe Y cómica.

Lunes, a petición del público, ERASE UNA VEZ UN PRINCIPE

Domingo: Página Cinematográfica

momento: es un intelectual. Cuando alguien es digno simplemente: «He obtenido tal cosa», tiene la seguridad de que está ante un hombre de acción.

Los hombres de acción tienen planteado de un modo permanente el negocio de dominar el mundo. Los intelectuales, el de escribir la crónica de esa dominación. Reconozcamos que este último es el negocio más ruinoso.

CARLOS ESPLA

París, Marzo.

Cajas Tocológicas para la asistencia a partos. Precios moderados
Farmacia Doctor Greus
R. 2a Santa Catalina, 4

Valencia

Deslució ayer el tiempo la sacra festividad del Viernes Santo. Por la madrugada un viento fortísimo, seguido de abundante lluvia, fue la preparación de un día fresco, desahogado, matizado en agua. El cielo, completamente encapotado, presagía que la lluvia se derramara, contrariedad grande si ello se confirmara, porque impediría que la gente salga al campo durante los próximos días de Pascua.

A pesar del mal tiempo y de la lluvia, las calles de la ciudad no perdieron animación durante las primeras horas de la mañana en que se celebraron los Oficios propios del día.

Por la tarde fué mucha la gente que se trasladó a los poblados marítimos, donde continúan celebrándose los actos de Semana Santa con el esplendor que tanta fama les está dando. Cuantos presencian aquellas solemnidades, coinciden en su entusiasmo, afirmando que poco tienen que envidiar Grao, Cabanil y Cañamelar a la misma Sevilla, no sólo en la suntuosidad de las Cofrades y en lo vistoso de los trajes de cuantos las forman, sino en su variedad y riqueza. En cuanto a organización, no admiten rival nuestros poblados marítimos.

Bien merecerían estos magníficos festejos de Semana Santa que en lo sucesivo, la ciudad repare más en ellos y el Ayuntamiento los patrocinara, ya que pueden constituir justa y admirable atracción.

El tiempo sigue incierto, pero con tendencias a serenarse; la temperatura media fué ayer de 15 a 17 grados, y el barómetro señaló una presión de 70 milímetros.

—Si quiere tener lámparas de duración, compre lámparas de «PHILIPS».—Martínez Cubells, 8.

—DE INTERES PARA IMPORTADORES Y EXPORTADORES.—Despacharía correspondencia comercial en español, francés e inglés, en condiciones módicas. Para más detalles, dirigirse a S. C. Aparatado de correos, número 127. Valencia.

—PLATA MENESES.—OBJETOS para REGALOS.—Paz, 5, Valencia.

—Añoche recibimos el siguiente telefonema: «En la noche última, han sido talados los olivos que el alcalde de Canals posee en varios campos, en el término de Játiva. Se ha dado cuenta al juzgado y demás autoridades.—Presidente de Aguas.»

—EXCURSIONES DOMINICALES POR LA LINEA DEL FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGON. La Compañía del Ferrocarril Central de Aragón ha establecido billetes de ida y vuelta para excursiones dominicales, con una rebaja del 33 por 100 sobre los precios de la tarifa general, desde Valencia para Sagunto a Jérica inclusive y sólo valederos a la ida, para el tren que sale de Valencia el sábado a las 18'45 o para el que sale el domingo a las 7'30 horas; a la vuelta, para el tren que pasa el domingo por Jérica a las 17'2, o para el que sale de Jérica el lunes a las 5'45, los cuales tienen su llegada a Valencia a las 20'00 y 8'45 horas, respectivamente.

—Mañana día 8, de 10 a 12 mañana, se constituirán en el local de Unión Gremial, Embajador Vich, 9, las mesas electorales de las entidades Asociación de Almacenistas de Paquetaría y Mercería; Sociedad de Comerciantes de Tejidos al por menor; y Sociedad Unión de Almacenistas de Muebles, para proceder a la votación de vocales de Comités Paritarios.—Manuel Perales, Manuel Martínez, Manuel Iserle y José Abad.

—Todo el que necesite adquirir LAMPARAS, MUEBLES y ARTICULOS PARA REGALO, debe visitar el nuevo establecimiento IZQUIERDO, Avenida Amalio Jimeno, 1, y conocer los precios, por ser productos de la fábrica.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Curte, 51, laboratorio.

HACE 50 AÑOS

(Domingo 7 Abril de 1878.)

Noticias de Madrid

La Academia Española, según dice un colega, elegirá probablemente a don Leopoldo Augusto de Cuetos, para reemplazar en el Senado al señor Escosura.

—Esta tarde ha sido objeto de conversaciones en algunos círculos, un lance de honor que se supone haberse verificado hoy entre un individuo del cuerpo Diplomático extranjero y otro que ha representado a España en una nación de Europa.

Vida extranjera

Se han enlaidado negociaciones entre el Vaticano y el Gobierno ruso.

—Los rusos organizan una escuadra de buques ligeros, para destruir el comercio marítimo del enemigo.

—Las tropas inglesas están preparadas en Malta para embarcarse. Los armadores ingleses aseguran los buques contra el riesgo de los apresamientos.

Notas valencianas

En el pueblo de Vallada, partido de Campillo, distrito judicial de Enguera, hay un pastor que pretende curar toda clase de enfermedades, y cuenta en su arsenal terapéutico como remedios más poderosos y eficaces la oración mental y extender la señal de la Cruz sobre la cabeza, pecho, vientre y otras partes del cuerpo del enfermo.

En el partido de Cocentaina, junto a la villa de Muro, y en el caserío denominado la Alquería, existe un jayán fornido que un simple esquisce lo cura tirando del miembro con toda fuerza, hasta producir largos síncope. Procedimientos análogos emplea para reducir luxaciones y fracturas, ocasionando a los pacientes tales trastornos, que en otros países caería

CRONICA DE SUCESOS

ROBOS

En el establecimiento de paquetaría que don Simón Tovar posee en la Gran Vía del Marqués del Turia, número 30, penetraron ladrones, llevándose géneros por valor de 500 pesetas.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Arturo Reyes Calafayud, de 30 años, vecino de Paiporta, ingresó ayer en el Hospital por haberse producido trabajando varias heridas contusas, con amputación traumática de las extremidades de los dedos índice y medio de la mano izquierda.

UN DETENIDO

Por los agentes de Vigilancia señores Fuster y Cantó fué detenido Domingo Gil Almar, de 48 años, domiciliado en la calle de Emperador, número 17, por dedicarse a la venta de artículos procedentes de robos, efectuados en esta capital.

ATROPELLADO Y MUERTO POR UN CAMION

Por uno de los autobuses que prestan el servicio entre Valencia y la Malvarrosa, conducido por el chofer Lastasio Reguero Martínez, fué atropellado anoche, a las once, en el camino del Grao, cerca de la Cruz, un hombre de unos 25 a 30 años.

Trasladado rápidamente a la casa de Socorro del Puerto, resultaron inútiles los auxilios de la ciencia, pues cuando ingresó en el citado dispensario era ya cadáver.

El infeliz, que vestía modestamente, llevaba guerrera azul de mecánico, pantalón, camisa y chaleco negros y botas de color.

No se le encontró ningún documento encima, por lo que no pudo ser identificado.

Por orden del juzgado, el cadáver fué trasladado al depósito judicial.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Sometida al protectorado e Inspección del Gobierno, por mediación de los Ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio Industria, y Comarcana de Crédito Marítimo

OPERACIONES QUE REALIZA

SEGUROS AHORRO
Retiro obligatorio. Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia. Pensiones de vejez a capital abonado y reservado. Rentas vitalicias inmediatas y diferidas. Dotes infantiles a los 20 y 25 años.

DIVERSAS
Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal. Domicilio Central, Plaza Emilio Castelar, 18, segundo.

no le dió motivo para que tuviera esa monomanía. Anoche a las once, entró en su domicilio y dirigiéndose a la cama en donde tranquilamente dormía su mujer, empezó a darle tajo con una navaja barbeta.

Esta, al sentirse herida, despertó sobresaltada, demandando auxilio. Entonces el marido, que tal vez en un momento de lucidez se daría cuenta de la magnitud de lo que acababa de hacer, volvió el arma contra sí, dándose un golpe con la navaja en el cuello, produciendo tan enorme corte, que se seccionó la yugular, muriendo instantáneamente.

Rápidamente fué conducida la mujer a la casa de Socorro del Puerto, en donde le fueron apreciadas las siguientes lesiones: una herida incisa con comisura, desde el labial a la nuca, con sección de la masa muscular, otra en la cara anterior del cuello con sección tráquea, otra en el labio superior y otra en el borde interno de la mano derecha.

Su estado fué calificado de pronóstico gravísimo. Con las precauciones que el caso requería, fué trasladada al Hospital, en donde continúa a la hora de cerrar nuestra edición en el mismo estado.

El juzgado del Grao instruye diligencias. El desgraciado matrimonio deja tres hijos, el menor de ocho meses.

“Las Provincias” se vende

EN MADRID Calle de Alcalá, kiosco de las Castravas y kiosco de El Imparcial Kiosco de la calle de Alcalá, 22.

EN BARCELONA Kiosco Eldorado, plaza Cataluña, frente al teatro Eldorado. Kiosco Tallers, Rambla, frente calle Tallers. Kiosco Carmen, Rambla, frente calle Carmen. Kiosco Nuevo, Rambla, frente a teatro Liceo.

PHOTO-ART NOVELLA

ESTUDIO FOTO-RAFICO PAZ, 33, bajos.. VALENCIA

A petición de numerosos clientes se restablece desde esta fecha el ABONO especial para NIÑOS. El número de abonos es limitado.

El precio, 25 pesetas anuales, con derecho a un retrato mensual de un valor de 5 pesetas al precio corriente de tarifa, y pudiendo ser utilizado por más de un niño de la misma familia y alternativamente.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 10'15 noche: Vida alegre y muerte triste. RUZAFÁ.—A las 10 noche: El Santo de la Isidra; La chula de Pontevedra.

PRINCESA.—De 5'45 tarde a 12'30 noche, cine. APOLO.—A las 9'45 noche: La venta de los ojos; Los hilanderas (estreno); Los de Aragón.

ESLAVA.—A las 10 noche: ¡Para qué la jaca, amigo! MODERNO.—A las 6'30 tarde: El primer bes.—A las 9'45 noche: A pas del Nasareno.—A las 11'15 El primer bes.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'30 noche. LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde. GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'30 noche. COLISEUM.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde. CONDAL CINEMA.—Sesiones de cine.

La xilografía de Valencia

Una estampa muy interesante del siglo XV

LA INTERESANTE ESTAMPA DE LA PARROQUIA DE SAN BARTOLOME

Cuenta la tradición de antiguos escritores, confundida en religioso fervor con la leyenda, como los Apóstoles Santiago y San Juan Evangelista, pasaron por nuestra ciudad; y al influjo de sus milagrosas predicaciones, derrumbóse un templo dedicado a Diana y sobre sus ruinas se erigió otro bajo la advocación del Santo Sepulcro.

Y añade la consaja que fué sagrado escudo al santificado cuerpo de Vicente Mártir, alberca bautismal de San Lorenzo y solar inmemorable elegido por Santa Dama para un monasterio sanavia.

Aumentó sobrantera con el transcurso de los años la devoción a este santuario del Santo Sepulcro y con ello se avivó el desmedido afán de visitarlo.

En los siglos de dominación mahometana, como nimbaba su silueta, aureola divina de sobrementales dones, jamás su piso profano la planta agarena y sus techos fueron respetados como sagrado refugio de rabalines valencianos y de peregrinos de todos los reinos.

Aquellas compactas muchedumbres que durante los siglos medievales, de continuo se dirigían a Tierra Santa, refrenadas un tanto en su avalancha por el Papa Pascual II al «comutar el voto de estos peregrinos por su inscripción en la guerra sagrada de España», consideraban a Valencia como el «paraso obligado en su penoso peregrinaje y a la vez oasis o descanso delicioso en los días transcurridos en el místico monasterio, en el día por monjes basílicos, y como San Gregorio el Grande dispusiera: que los fieles no solo debían convidar a los peregrinos, sino también obligarlos a que intirieran a hospedarse, los basílicos construyeron hospitales adosados al santuario.

Con el transcurso del tiempo y al renovarse el siglo XVII la parroquial iglesia de San Bartolomé, se redujo a una capilla lo que fué único templo cristiano en Valencia, en el día oya misa el rey don Jaime al día siguiente de su entrada triunfal en Valencia.

La importancia del santuario decayó un poco, y con ello escasearon las numerosas y constantes peregrinaciones que le visitaban, pero quedando subsistente la devoción al Santo Sepulcro y la satisfacción de adquirir recuerdos de piedad; siendo las principales estampas aquellas con la imagen de Jesucristo, muerto en brazos de su madre o gloriosamente elevándose desde el sepulcro.

Tales grabados eran revestidos por los prelados de la Diócesis, con indulgencias y bendiciones para quienes oraban en su presencia; y en el Archivo de la Parroquia de San Bartolomé, se guardan los colores de las que se estampaban en los siglos XVII y XVIII.

La casualidad nos ha ofrecido una estampa interesantísima, recuerdo de peregrinaje al Santo Sepulcro de nuestra ciudad, correspondiente a la segunda mitad del siglo XV, con todas las prerrogativas divinas a que nos hemos referido, ya que alrededor de la viñeta se lee, partiendo de la parte superior izquierda: Qui dicit 5 panes et 7 pecarias dicitur 78.000 annis y 244.000 y 144 dies de...

¿Cómo ocurrió su hallazgo? Fué una mañana en que al bajar del Archivo de San Bartolomé, acompañado de mi excelente amigo, el gran maestro de la investigación valenciana, don José Rodríguez Perdigón, repapé en una vitrina del Dolores pintada en el siglo XV sobre tabla pequeña colgada en la pared en que apoyaba la amplia cajonera de la Sacristía.

Obtenido permiso del señor párroco prior, el doctísimo don Enrique Pérez Thous, subi sobre la mesa para contemplar en mis manos la tabla valenciana y entonces fué cuando apareció pegado en su reverso el viejo testimonio de antigua devoción, mutilados uno y otra con la acción destructora del tiempo.

El ejemplar era curioso, de la misma época que la tabla; por lo tanto, perteneciente a la escasísima xilografía valenciana y un documento muy interesante para su estudiada historia.

Ya al ocuparse don Luis Tramoeres, en 1915, de la ilustración del libro valenciano en los siglos XV y XVI, decía: «Valencia, a pesar de ser la cuna indiscutible del arte de la imprenta en la Península, hallábase falta, como en el resto de los centros tipográficos que florecieron en el siglo XV y primeros años del siguiente, de un trabajo sistemático y especialmente dedicado a los grabados que ilustran el libro.»

En efecto, los incunables valencianos que se conocen están profusamente ilustrados con viñetas en madera: el Tirant lo Blanch, de 1490, la Virgen del Rosario del mismo año, Lo procés de les Olives de 1496, Lo somni de Johan Johan del mismo año y sobre todo la Vida de Santa Magdalena en cobles, de cuyas ilustraciones dice don Salvador Gual en un estudio hecho sobre el poeta Jaime Gual:

«Los historiadores del arte del dibujo en España han tenido que fijar su atención en esta obra de Gual por el valor artístico que le dan las orlas que encuadran cada una de sus páginas y más todavía por los magníficos dibujos que ilustran cada una de sus cobles o estrofas.»

Entre las viñetas de esta Historia de Santa Catalina, hay una que presentando el entierro de Cristo:

mirant Joseph la tovallola stender quant de Jesus le cos volia penare

y en ella aparece el sepulcro decorado con los caracteres ilegibles que vemos en todos los sepulcros pintados en esta época, como para significar "tal vez" que Jesucristo pertenecía a otro pueblo de distinta civilización y cultura.

La estampa de que nos ocupamos es de 28 cm. por 31 cm., y ocupa su centro la figura de la Virgen al pie de la Cruz depositando el cuerpo de su divino hijo en el Sepulcro rodeado el sentido grupo por todos los atributos y símbolos de la Pasión.

En el borde de la izquierda se ve el perfil de uno de los verdugos sacando la lengua y con la mano izquierda llamado en los siglos medios hacer la hija.

Aunque hay grabados valencianos de estos años, lo son sin leyenda, y por lo tanto, aunque utilizados en libros impresos en Valencia, cabe la duda de si fueron tallados aquí o importados.

El que se reproduce hoy por primera vez, es de excepcional importancia, por su tamaño, por haberse hallado en Valencia, precisamente en el lugar de devoción y piedad a que se destinaba y por su leyenda en valenciano, lo que parece indicar el grado de desarrollo del grabado en madera durante esos remotos años de un persistente dibujo anatómico en la figura del Señor y de una expresión seria y de dolor en los semblantes de Jesucristo y su madre.

El manejo del buril es muy suelto e intencionado y la limpieza de letra y su carácter exquisito, comprobación estimable del desarrollo del libro xilográfico en Valencia.

Por último, hago público testimonio de gratitud al amable y cultísimo párroco prior, mi admirado y distinguido amigo, el ilustrísimo don Enrique Pérez Thous, por sus completas facilidades para la obtención del difícil calco que ilustra estos renglones.

MANUEL GONZALEZ MARTI

La Semana Santa

Viernes Santo

También se vieron concurridísimos los templos con motivo de los Oficios de Viernes Santo.

En la Catedral ofició el reverendísimo señor Arzobispo doctor Meló, al que asistieron los canónigos don José Sanchis Sivera, con capa de honor, y don Pascual Llopis y don Manuel Pérez, como diáconos de honor, y don Pedro Tomás Montañana y don Juan Senchermés como diáconos de oficio.

Cantaron el Passio los beneficiados señores Saestre, García y Cortés.

Después del Passio, se celebró la Adoración de la Cruz, comenzando por el señor Arzobispo, constituido por el Cabildo, autoridades, etc.

Acto continuo se celebró la procesión para retirar a S. D. M. del Monumento, y al llegar la procesión al altar mayor, el señor Arzobispo continuó la misa, sumiendo la Hostia consagrada a los Oficios de Viernes Santo.

A estos oficios asistieron el capitán general interino don Juan García Trejo, alcalde marqués de Sotelo, y en la iglesia del Salvador. En este último templo asistió representando a S. M. el Rey el general de artillería señor Maceres y comisiones de jefes y oficiales de los cuerpos e institutos de la guarnición.

Predicó un elocuente sermón el muy ilustre señor doctor don Juan Benavent Benavent.

A las seis y media del templo la procesión del Santo Entierro, en cuyo acto ofició el rector del Seminario ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, presidiendo el mencionado general.

Rindió honores, una compañía con bandera y música del regimiento de Infantería de Guadalajara.

CRONICA DE ROMA

El nacionalismo y la Santa Sede

Para la Santa Sede, no hay nada más importante que la promulgación de la fe católica. Nada más natural, y sin embargo, hay quien se extraña del hecho. Muchas veces, la vanidad nacionalista, se siente herida, porque el Papa, toma posiciones junto a los católicos y frente a las aspiraciones nacionalistas.

No hace muchos días, hemos leído un artículo del conde de Güell, escrito con aristocrática e inspirada pluma, en el que el gentilhombré español, cuenta fiel y respetuosamente, la entrevista de unos peregrinos a cuyo frente iba el santo marqués de Comillas, con el Papa. Era en los tiempos de León XIII, tiempos de gloriosa renovación para la Iglesia, y el conde de Güell sentía hervir en sus venas la savia de la juventud, y era, por confesión propia, revolucionario. Después, los años han pasado, la figura de León XIII, sigue inspirando a sus sucesores y el aristócrata escritor, que se nos revela en el artículo tan escritor como aristócrata, y ya es, decir, continúa siendo joven y revolucionario, como lo son todos los espíritus nobles que aspiran a ver a la humanidad limpia de injusticias.

La pluma del conde de Güell, introduce primero al lector, en el Vaticano, en forma tan sentida, que no parece sino que le lleva de la mano por el misterioso palacio de los altos muros y los techos escondidos. Después, da cuenta de la doble misión que llevaba su ilustre llo el marqués de Comillas, gloria de España y del catolicismo. Como cristiano, la de introducir de los peregrinos a que acudían solícitos y sumisos, a recibir la bendición de Su Santidad. Como español, llevaba el encargo de la Reina Regente, de suplicar al Papa que interviniera cerca del clero filipino, para que combatiera la insurrección tagala que el Gobierno español comenzaba a sentirse impotente para contener.

El Papa, con aquella voz melódica y resuelta, que sorprendería que pudiera albergarse en su cuerpo débil y pequeño, contestó que la Iglesia no podía interesarse más que por la propaganda de la fe católica y que, al lado de eso, el cambio de nacionalidad de un territorio y las aspiraciones nacionales o nacionalistas, eran cosas menudas, «picole cose».

El santo varón, que era el marqués de Comillas, recibió estas declaraciones—según su cronista y soberano—sin inmutarse, lo cual no extrañaría a nadie que sepa hasta qué punto aquel hombre, sabía acatar los mandatos de Dios. Y en honor de la católica España, hay que decir que toda ella escuchó esas palabras con la misma resignación que las oyó el marqués de Comillas.

En estos días, se ha dado en Roma una situación análoga. Los católicos austriacos del Alto Adige, han sido objeto de un trato no muy favorable por parte del Gobierno italiano. Mussolini, para satisfacer sus aspiraciones nacionalistas, ha prohibido que se enseñe la Religión en lengua distinta a la italiana. La Santa Sede, considerando que lo importante es que la Religión se enseñe y se difunda, interviene para que se concediera una cierta libertad para intervenir en favor de la enseñanza religiosa, no debe ser el campo de batalla de los intereses políticos, pero el fascismo ha creído conveniente no ceder.

Declamamos que la situación es análoga a la de la España en tiempos de León XIII. Más que análoga, es idéntica en los principios. León XIII tenía entonces libertad para no intervenir, haciendo que se precipitaran los hechos en el sentido en que llevaba la velocidad adquirida. Pío XI, de igual manera, ha sido libre para intervenir en favor de los católicos austriacos, pero en este caso, el Poder central, no ha cedido y la injusticia continúa en pie. No sin que el actual Papa, profeta de ello, con una entereza que da lugar a que se piense que en el Vaticano se estima que los servicios que el fascismo, según sus constantes, se halla resuelto a prestar a la Religión Católica, pueden estimarse mejor en sus palabras, que en sus actos.

En efecto, hace unos días, recibió Pío XI al más alto dignatario de la Iglesia austriaca, el cual pudo escuchar de labios del Pontífice, palabras de afecto hacia los austriacos del Alto Adige, que tienen derecho a que se les dé la educación religiosa en su lengua materna. El Papa, autorizó a sus visitantes para que hiciera públicas sus palabras, en las que se declaró dolorosamente afectado por el reproche que le han hecho los católicos alemanes y austriacos, de no haber intervenido para la resolución del problema.

El Papa ha hecho lo que ha podido, ya que según su expresión, es padre y piensa en todos sus hijos y preferentemente, en aquellos que sufren.

Y añadió—decid a vuestros católicos, que no somos libres y que las relaciones entre la Iglesia y el Estado en Italia, permanecen exactamente en el mismo estado que en el 21 de Septiembre de 1870. En el porvenir, haremos cuanto nos sea posible y rogaremos por ello. Pero es de temer que los esfuerzos reiterados por nuestra parte, no sirvan más que para empeorar la situación en lugar de mejorarla.

Como en la Edad Media, pues, la Iglesia, sociedad universal que aspira al perfeccionamiento de todos los hombres, continúa tropezando con los pequeños intereses de frontera, que estos mismos hombres, a pesar de ser católicos, no han sabido evitar. El paso de los siglos, repite los errores de la humanidad, sin que ello baste a detenerla, ya que no la autorizada palabra del Vaticano de Cristo, a quien los hechos vienen a dar siempre la razón.

OLYMPIA MUY PRONTO: Grandioso acontecimiento BEN-HUR

El espectáculo cinematográfico más grande del mundo La grandiosa carrera de cuadrigas es solo una — Tres años para su producción — de las muchas magnas escenas de esta película 15.000 figurantes para su ejecución 32 millones de pesetas de costo :: La obra cumbre de Ramón Novarro Producción METRO-GOLDWYN MAYER

GLOSAS DE ARTE EL VIOLÍN DE INGRÉS Profesionalismo en arte y eno profesionalismo son conceptos propicios a confusión. El arte no es una profesión, sino en cuanto el que le ejerce lo hace públicamente; en lo demás, el arte es de estirpe muy superior a todo profesionalismo no basta dedicarse, con habitualidad esencial, al arte para ser artista. Como no es necesaria esa habitualidad para serlo. Un médico, por ejemplo, como el doctor Lafora, será un artista cabal aunque sólo pinte un cuadro cada cinco, cada diez años. Un pintor que dedique su vida entera a hacer cuadros no será artista por solo eso...

De Lonja INSISTIENDO Menos retórica y más nobleza

«Habla uno por boca de ganso, y murmura otro con hocico de puerco.» Gracián. Por respeto a la santidad de los días que acabamos de pasar, guardamos silencio hasta hoy, en que, haciéndonos eco de lo que arroja el firmante de «Cosas de Lonja», y de «Lacras sociales», hemos de RATIFICARNOS en cuanto tenemos apuntado en estas mismas columnas, y por hoy solamente añadiremos que, ya que tú te has «dragado» cuanto hemos dicho, que lo sostenemos, sin que lo hayas podido ni sabido contestar, «escapándote» por la tangente, nos vamos a limitar, ya que lo quieres saber, a decirte en qué forma hemos adquirido y adquirimos representaciones.

Es muy sencillo, y te vamos a dar la receta, para que te la aprendas tú y la divulgues: honradez, moralidad mercantil, seriedad y escriptulo en los negocios, defensa de los intereses del representado, respeto y defensa también de los del comprador; esto es, no exigencias prima, comisión, gratificación, propina o sobrepeso al cliente, que todo ello no es sino hipoteca de los intereses que al representante se le confían; que de todo esto, por cierto, archiva pruebas nuestro Colegio Oficial, facilitadas por comerciantes de Lonja y copiadas en sus libros.

Todo esto, amasado con una buena dosis de actividad sin límites, en vez de pasarse las horas en las mesas del café o simplemente luciendo los «candides» en el dhallo de algún hotel, y con una buena porción de respeto al prójimo, produce un sabroso reconstituyente, que redundará en la adquisición de abundantes y buenas REPRESENTACIONES. Y conste que no cotizamos la receta.

Y para terminar, te diremos que en este mundo, afortunadamente, no ofende el que quiere, sino el que puede; pues lo único que has conseguido con tu articulucio, es investirte de un nuevo cargo. «Lo has adivinado? Calumniador.

VARIOS REPRESENTANTES COLEGIADOS Asociación de Maestros Nacionales de Valencia Esta Asociación, en su última junta general, acordó constituir una sección para la construcción de casas baratas con destino a los funcionarios de Instrucción primaria. En esta sección tendrán cabida, no solamente los maestros, y maestros privados, sino también los profesores y profesoras de Escuela Normal, los inspectores y los funcionarios de la sección Administrativa.

Esta iniciativa, debida al entusiasta compañero don Francisco García Collado, es del mayor interés si se tiene en cuenta las dificultades, cada día crecientes, que el problema de la vivienda crea a los modestos funcionarios, y especialmente a los maestros, cuando constreñidos por las circunstancias se ven en el caso de jubilarse o sustituirse. La escasa pensión que el nuevo reglamento de pasivos deja a los jubilados o a las viudas y huérfanos, agudiza el problema.

Por todas estas consideraciones, es de todo punto necesario acometer esta obra para ponernos a cubierto de las contingencias del porvenir. Para realizar este propósito se hace un llamamiento a todos los simpatizantes con esta idea y se les invita a que manden su adhesión por escrito al señor presidente de la Asociación (Santo Tomás, 18, principal), antes del día 20 del corriente mes, a fin de que una vez transcurrido este plazo, pueda celebrarse una reunión de los adheridos y constituirse definitivamente y oficialmente para reabrir los beneficios que la ley de Casas Baratas concede.

Valencia 5 de Abril de 1928.—El presidente, Rafael Ariza.

Don Antonio Maura y Montaner.—Del inolvidable, glorioso estadista, ¿qué nuevo podrá decirse como autor de «Quiénes? Las cuatro que aquí se exhiben ahora son magistrales, como suyas.

Honorio Maura y Gamazo.—El sagaz autor dramático es también experto caricaturista y dibujante.

Dona Margarita Nelken.—Esta señora presenta dos óleos, de fulgurante acierto—a la Sotana; pero sólo por lo fuliginoso y un estudio de desnudo de niña, al carbón.

Enrique Moles.—Dos carbones y dos óleos, de tipo moderno.

José Morales Diaz.—Tres retratos de buena factura como dibujo. El pastel mejor que los dos óleos.

Primera fábrica nacional de hojas de afeitar que compite en calidad y precio con todas las extranjeras "EL FENIX" - Paquete 10 hojas, 3 pesetas

CUENTE USTED LOS BUICK Concesionario: F. CUBELLS, Mar, 23

La Semana Santa en los Poblados Marítimos

Han llegado los días de Semana Santa o Mayor; la Iglesia conmemora la pasión y muerte del Redentor; los cristianos, uniéndose al espíritu de aquella medita los tremendos misterios de la Redención y siguiendo el ejemplo de sus santos hijos, vive con mayor recogimiento y se ejercita en la mortificación.

El pueblo valenciano, de puro católico, no podía permanecer retraído ante la manifestación universal de la fe cristiana. La capital, con sus varias parroquias, celebra los oficios tradicionales. Pero, donde estas ceremonias adquieren mayor realce, donde demuestran el entusiasmo nacido al amparo de un arraigado sentimiento religioso, es en los poblados marítimos. Como la Iglesia, se engalana con la magnificencia de un culto solenne, pero grave e imponente. ¡Lástima que la lluvia comenzada en la madrugada de ayer, persistiera durante el día y en algunos momentos con bastante intensidad! Por causa de ella, las ceremonias que el programa señalaba por la mañana, no se realizaron.

Las corporaciones y cofradías de las tres parroquias, al salir a las seis de la mañana para realizar sus desfiles, vieron sorprendidos por la lluvia, que a medida que avanzaba el día, se hacía más intensa. En vista de que no se veía posibilidad de que cesase, el Comité, muy acertadamente, suspendió las procesiones de los Santos Pasos, a fin de que las imágenes no sufrieran quebrantos.

Las corporaciones, desecadas de no suspender el todo la fiesta, y siguiendo el ejemplo de la Hermandad de la Santa Faz, han querido desfilir por las calles, consiguiéndolo muy poco tiempo, dispersándose bastante rápidamente la fuerza de lluvia que entonces caía y obligando a retirarse en cafés y otros locales que encontraron más próximos.

En vista de la persistencia del mal tiempo, el Comité Central reunió en el local del Patronato Musical, ha acordado suspender el desfile general y celebrarlo el próximo domingo, a las once, después del solenne Comulgá de impedidos, en que figurará en el Cañamellar la Hermandad de la Santa Faz.

Llegada la tarde, el horizonte parecía llevar trazas de acabar de llover, como así ha sucedido. Han vuelto de nuevo los desfiles; la gente, en gran número, se ha afanado en utilizar cuantos medios de locomoción disponía, y a los poblados marítimos se ha trasladado ansiosa de contemplar las solennes procesiones. Pero a la hora en que se disponían a recoger las imágenes, un fuerte y rápido chaparrón ha vuelto a desvanecer las esperanzas que la gente se había hecho. Mas ha sido rápido, y con la ligereza que les animaba, se han organizado de nuevo y ante numerosa concurrencia se han celebrado.

En la parroquia del Grao se ha formado, a las siete, recorriendo el trayecto de costumbre, y organizándose del modo siguiente: Hermandad de la Flagelación, con la preciosa anda de Jesús en la Columna, acompañada de una banda de música; sayones, con la de Jesús Nazareno; Hermandad de la

Retreta, en la que tomarán parte las corporaciones de sayones, granaderos, soldados romanos y pretorianos de las tres parroquias, siguiendo el mismo itinerario que en el desfile general.

En el Cañamellar A las nueve de la noche, fantástica retreta organizada por el Comité Central de fiestas de los poblados marítimos, y en la que tomarán parte las corporaciones de sayones y granaderos de las tres parroquias y las cofradías de soldados romanos, del Cañamellar y pretorianos del Cañamellar, luciendo bonitos faroles de nueva construcción, y que seguirá el itinerario del desfile general del viernes. A este acto, junto con las bandas de música, asistirán notables bandas de trompetas.

En el Cabañal A las nueve de la noche, gran retreta, en la que tomarán parte las corporaciones de sayones, granaderos, soldados romanos y pretorianos de las tres parroquias, haciendo la misma carrera que en el desfile general.

Comisiones de falla Comisión infantil para la falla del año 1928, situada en la calle de Francisco Semper: Presidente, José Boix Roig; vicepresidente, Enrique Tamari Iborta; secretario, Vicente Monfort; vicesecretario, Arturo Tamari; tesorero, Rafael Aguilar; contador, Manuel Conesa; vocales: Luis Pérez y Joaquín Semper.

LUIS DE GALINSOGA

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

El partido Valencia-Sevilla se jugará por la mañana

Leemos en los periódicos sevillanos que el partido de campeonato que el próximo domingo jugarán valencianos y sevillanos...

Los árbitros para los partidos Levante-Cartagena y Sevilla-Valencia

Han sido nombrados para dirigir estos encuentros Camarera y Villagrán, respectivamente...

Campo de Vallejo

El próximo día 9 del corriente, segundo día de Pascua, se celebrará en este campo...

Es conocido por toda la afición la victoria del Torrente F. C. en el cual es campeón del grupo B...

POLO

EL EQUIPO ESPAÑOL, A FOLKESTONE Barcelona.—Marcharon con dirección a Folkestone...

BOXEO

EN BOXEO, COMO EN FUTBOL, LA CULPA ES SIEMPRE DEL ARBITRO

Bertazzolo, de regreso de Copenhague, ha hecho públicos en París sus impresiones sobre su match con Hissner...

RUGBY

EL PARTIDO ESPAÑA-FRANCIA Anoche salieron para Burdeos los jugadores de la Región Centro seleccionados para el equipo nacional...

CICLISMO

Mañana tendrá lugar la excursión oficial que organiza la Peña Ciclista Excursionista...

En esta excursión se les entregará a todos los excursionistas un número para la bicicleta que regala esta entidad...

También se participa que el domingo, día 29 del corriente, tendrá lugar la carrera record de los 50 kilómetros...

La sección Ciclista de «El Rat-Penato» celebrará excursión el próximo domingo, a la Cañada...

Se invita a los aficionados y se avisa a los socios.

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

El domingo se celebrará en esta simpática e importante población ribereña el concurso regional de tiro de pichón a brazo...

han llamado la atención por su riqueza e importancia.

A continuación damos el programa y Reglamento de esta fiesta:

Condiciones

Primera. La tirada empezará a las diez de la mañana, después de la llegada de los trenes...

Segunda. Las inscripciones se admitirán hasta el final de la segunda vuelta.

Tercera. La espolea será a doce pichones, importando todo gasto sesenta pesetas...

Quinta. La Sociedad organizadora presentará dos colombarios, pudiendo los tiradores concursar de las demás Sociedades...

Sexta. Los pichones de desempate serán de cuenta del tirador.

Séptima. El orden de tiradores y colombarios se verificará antes de empezar y los pichones serán sorteados por vueltas completas.

Octava. Se concederán permisos para tirar fuera del radio de muerte, a todos los que lo soliciten, mediante el pago de cinco pesetas por individuo.

Novena. En los casos no previstos, se regirán por el Reglamento único.

Diario de avisos

AVISO.—La Sociedad Anónima La Hispano-Celvana, convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria para el día 30 del presente mes de Abril...

SOCIEDAD GREMIAL DE VINOS, ACEITES Y LICORES.—Se convoca a los socios a junta general extraordinaria para el domingo 8 del actual...

NEURASTENIA

Decaimiento, inapetencia, desnutrición

Desaparecen prontamente restaurando el organismo con el famoso regenerador

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Es el supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Cerca de medio siglo de exito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Una película cuyo igual nunca se ha visto...

La escuadra hundida

PRIMERA MISA

El nuevo sacerdote reverendo Padre Ludovico María Rubert Candau, franciscano de la seráfica provincia de Valencia...

El gran mas coral que dirige el afamado maestro reverendo don José Jerez, interpretará la grandiosa partitura «Misa Segunda Pontificial», de Lorenzo Perosi.

Se estrenará el solemne motete «Canticum Eucharisticum», a cinco voces, compuesto expresamente y dedicado al novel sacerdote por el notable compositor y organista reverendo Padre Luis Borrás.

Ocupará la Cátedra Sagrada, enalteciendo las glorias del estado sacerdotal, su hermano reverendo Padre Bernardino María Rubert, vicario de la Acción Antoniana.

En la ofertorio se cantará la composición musical del maestro Haller, «Cenitibus», a cuatro voces.

Se adaptarán en tan solemne acto por sus distinguidos primos señoría Conchita Usó Candau y don José Ramón Ferrer Candau.

Finalizada la misa se interpretará grandioso «Te-Deum» de clásico autor, mientras se hará el besamanos.

USAD ACUMULADORES

Willard

CONDALSAVATIERRA, 39-VALENCIA

...Y nunca se verá de nuevo un film como

La escuadra hundida

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en MARZO DE 1928:

ESTATUTO MUNICIPAL (Edición oficial.) 3.ª edición, con las disposiciones complementarias hasta Febrero de 1928: 7 ptas.

CONTRIBUCION. I N D U S T R I A L (Apéndice, con las disposiciones complementarias a las Bases y Tarifas hasta 15 de Marzo de 1928.) Edición oficial: 150 ptas.

AUXILIARES MECANOGRAFOS DE INSTRUCCION PUBLICA. Programa: 0'50 ptas.

RODRIGUEZ DE GORTAZAR.—Los mandatos internacionales en la política colonial. Con 3 mapas, 6 ptas.

FERNANDEZ DE LA RIVA.—Cuestiones de Derecho aéreo: 3 ptas.

MAYORAL Y LOBO.—Técnica epidemiológica y de Bacteriología. Con láminas. 15 pesetas.

EDITORIAL REUS, S. A. CASA FUNDADA EN 1852

Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del Centro «EDITORIAL REUS».

Clasas: PRECIADOS, 1. Libros: PRECIADOS, 6. Correspondencia: APARTADO 12.250.—MADRID

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Epifanio, Pelusio, Donato, Rufino, Calpurnio, Ciriano, Saturnino, Afra y Hagesio.

AYUNO hasta el medio día. Rito doble de primera clase: color blanco; misa del Sábado Santo.

ADORACION NOCTURNA.—Co-responde a los turnos de la Purísima Concepción y Nuestra Señora del Rosario.

CULTOS PARA HOY

En la Catedral y parroquias, bendición de la pila bautismal; y en todas las iglesias, oficios del día, con misa de Gloria, única en cada iglesia, en la que son descubiertos los altares e imágenes.

Desde este día el toque de ánimas es a las ocho y media de la noche.

Por especial privilegio se celebra también una misa en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, después del toque de Gloria en la Catedral.

SANTOS DE MANANA.—La Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos Edeyo, Jenaro, Místico, Macario, Heredón, Asincrito, Fielegotes, Concesa, Dionisio, Perpetuo, Amancio y Redento.

Rito doble de primera clase, con octava privilegiada de primer orden: color blanco; misa del Domingo de Resurrección.

Mañana se abren las velaciones. CUARENTA HORAS.—Comienzan en la Catedral de San Bartolomé.

Se descubren el primer día a las seis, los demás a las cinco y media y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Co-responde al turno de Nuestra Señora del Pilar.

CULTOS PARA MANANA

En la Catedral, Colegiata y demás templos, a las ocho, son cantados Maitines y Laudes de Resurrección y se celebra la misa de Consagración que termina con procesión del Santísimo.

En la Catedral oficiará en la misa conventual el reverendísimo señor Arzobispo, quien al terminar la misa dará la Bendición Papa; a los fieles que acudan a la Catedral con las debidas disposiciones.

Rosario de la Aurora.—Saldrá de la iglesia de Santa Catalina Martín, dirigiéndose procesionalmente a la de San Lorenzo de los Padres Franciscanos, donde habrá misa de Comunión con plática.

ASAMBLEA PEDAGOGICA

La organizada por nuestro estimado colega El Magisterio Español, ha quedado definitivamente fijada desde los días 15 de Abril al 24, ambos inclusive; los billetes, a precios reducidos, pueden obtenerse en cualquiera estación, desde el día 10 al 23 de Abril, y se puede regresar desde el 16 de Abril al 4 de Mayo.

Las bases son las siguientes: Primera. La Asamblea Pedagógica tiene por objeto movilizar todos los elementos posibles del profesorado y coordinar sus esfuerzos, para procurar la resolución de algunos problemas escolares...

Segunda. La Asamblea comprenderá: 1.º Estudio y discusión de los temas de interés general que se indican en la base siguiente: 2.º Conferencias y lecciones de Metodología aplicada. 3.º Visitas de Escuelas, Museos y Centros que puedan interesar a la mejor orientación del Magisterio. 4.º Excursiones.

De enseñanza

NOMBRAMIENTOS PROVISIONALES DEL MAGISTERIO

Maestros nombrados provisionalmente por los cuatro primeros turnos del Estatuto en vacantes correspondientes al mes de Noviembre de 1927:

Maestros: Cuarto turno: Séptima, 8.916.—Don Eleazar Huerta Tárrega, de Anna (Valencia); la sección de graduada de Torralba (Albacete).

Maestras: Primer turno: Séptima, alta.—Doña María Beltrán González, de Zorra (Valencia); la de Pueblo Nuevo (Murcia); la de la calle de San Pedro (Valencia), un año, cuatro meses y veinticuatro días, caso segundo del artículo 76 del Estatuto.

Quinto turno: Séptima, alta.—Doña Dolores Berto Salom, de Fuentes Nueva (Granada); la de Lorcha (Alicante).

Séptima, alta.—Doña María Josefá Domenech Gisbert, de Ayó de Vidriales (Zamora); la de Puebla de Benifars (Castellón).

Doña Francisca Granell Zapater, de Arco de las Puercas (Teruel); la de Fuentes de Añador (Castellón).

Séptima, 4.653.—Doña María Romero Murias, de Alborea (Albacete); la de Rafelcofer (Valencia).

Séptima, alta.—Doña María del Olvido Criado, de Cárcel (Albacete); la de Ayora (Valencia).

Séptima, 3.458.—Doña María Concepción Galve Pérez, de Requena (Valencia); la de Ribarroja, número 2 (Valencia).

Séptima, 5.104.—Doña María de los Desamparados León Villanueva, de Borriol (Castellón); la de Marines (Valencia).

Cuarta, 1.347.—Doña Manuela Garrido Felipe, de Albalá (Valencia); la de Moncada, número 2 (Valencia).

Séptima, alta.—Doña Cándida Llopié Martínez, de Carrícola (Valencia); la sección de graduada de Alberque (Valencia).

Sexta, 2.408.—Doña Ana Añorza Domenech, de Altea (Alicante); la de Almacera (Valencia).

Séptima, alta.—Doña María de la Concepción Ventura Grau, de Espoya (Barcelona); la de Pollán (Valencia).

Segunda, 2.201.—Doña María del Consuelo Sola Lafuente, de Alicante; la unitaria número 8, calle de San Jacinto (Valencia).

Quinta, 1.774.—Doña María del Pilar Lassala Yrigoyen, de Granada; la unitaria número 2, de Sagunto (Valencia).

Maestros nombrados provisionalmente por los cuatro primeros turnos del Estatuto, en vacantes correspondientes al mes de Diciembre de 1927:

Maestros: Cuarto turno: Santa, 2.406.—Don Julio Ruiz Velasco, de Santa E (Alicante); la sección de graduada de Alicante.

Séptima, 5.030.—Don Juan Ruiz Selva, de Gaude (Alicante); la de Miraflores Sella y Miraflores (Alicante).

Cuarta, 1.869.—Don Juan Bautista Isach Gozavio, de Algine (Valencia); la de Pinedo (Valencia).

Cuarta, 1.398.—Don Miguel López Marco, de Sollana (Valencia); la sección de graduada grupo «Balmes», de Valencia.

Se desestima la petición para la anterior vacante de don Salvador Peris Parmella, por no estar oportunamente autorizado por la sección Académica de Valencia.

Séptima, 6.280.—Don José Salvador Tarragón, de Montichelvo (Valencia); la de Ador (Valencia).

Maestras: Cuarto turno: Séptima, 6.810.—Doña María del Carmen Garrafón Navarreda, de Sagra (Alicante); la sección de graduada número 5, de Arenas de San Pedro (Alicante).

Segunda, 263.—Doña María Navas Armijo, de Orihuela (Alicante); la unitaria número 15, grupo C, de Madrid.

Séptima, 6.355.—Doña Milagro Veres Martín, de Barraca de Aguas Vivas (Valencia); la de Sollana (Valencia).

Se desestima la petición de doña Concepción Jorge Mengual, por segundo turno, para la vacante anterior, toda vez que siendo la interesada maestra del segundo escalafón, sólo puede aspirar a localidades de censo inferior a 501 habitantes.

Cuarta, 771.—Doña Agueda Mercedes García Ripoll, de Montfort del Cid (Alicante); la sección de graduada «Luis Vives», de Valencia.

Se desestiman las peticiones de doña María de los Angeles Torroja y doña María de la Concepción Fagoaga Reus para la vacante que precede, toda vez que las solicitantes no pueden alegar la primera condición de preferencia señalada en el artículo 90 del Estatuto.

ASAMBLEA PEDAGOGICA

La organizada por nuestro estimado colega El Magisterio Español, ha quedado definitivamente fijada desde los días 15 de Abril al 24, ambos inclusive; los billetes, a precios reducidos, pueden obtenerse en cualquiera estación, desde el día 10 al 23 de Abril, y se puede regresar desde el 16 de Abril al 4 de Mayo.

Las bases son las siguientes: Primera. La Asamblea Pedagógica tiene por objeto movilizar todos los elementos posibles del profesorado y coordinar sus esfuerzos, para procurar la resolución de algunos problemas escolares...

LIRICO HOY SABADO: Sensacional estreno EL HIJO PRODIGO

...Y que solamente puede verse ahora La escuadra hundida

Gramolas Ortofonicas Discos eléctricos CRUMIERE

SECCION COMERCIAL Vida marítima

Farmacía San Antonio Siempre abierta, DIA Y NOCHE

Farmacías de servicio

La escuadra hundida

Crónica femenina La diosa velocidad

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

La escuadra hundida

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

6 de Abril de 1928.

ENTRADAS

«Medea», holandés, de la matrícula de Rotterdam, procedente de Tarragona para cargar fruta, de Isidoro Ries.

«Saint Prosper», francés, de la matrícula de Le Havre, procedente de Alicante con un cargamento de 500 bocoyes vacíos, de Guardiola.

«Jonje Antehonij», holandés, de la matrícula de Rotterdam, procedente de Castellón para cargar fruta, de Enrique Ries.

«Thelma», inglés, de la matrícula de Glasgow, procedente de Burriana para cargar fruta, de Isidoro Ries.

«Achilles», holandés, de la matrícula de Amsterdam, procedente de Gandia para cargar fruta, de Isidoro Ries.

EN REPARACION Vapores «Albala», «Pérez Pujols», «Cabañala», «Hog Island», «Jativas».

CONSTRUYENDO Vapores «Plus-Ultra» y «General Sanjurjo».

Nuestras frutas en el extranjero

En la subasta celebrada en esta fecha se cotizaron los detalles de la fruta, como sigue:

Naranjas de Valencia: Primera condición: 240s y 300s, de 16 a 32.

360s, de 17 a 25. 504s, de 18'6 a 27.

Cajas: 420s, de 25'6 a 30'6. 714s, de 29'6 a 35.

Mayoria: 240s y 300s, de 17 a 20. 360s, de 17 a 25.

504s, de 18'6 a 20. Cajas: 714s, de 30 a 31.

Tercera condición: 240s y 300s, de 15'6 a 23. 360s, de 15'3 a 22'6.

504s, de 17'6 a 18. Cajas: 420s, a 28.

714s, de 29 a 30. Mayoria: 240s y 300s, de 15'6 a 17'6.

360s, de 17 a 19'6. 504s, de 17'6 a 18. Cajas: 714s, a 29'6.

Tercera condición: 240s y 300s, de 13 a 14'6. 360s, de 13 a 14'6.

504s, a 15'6. Cajas: 714s, a 25.

Mercado de 1 a 2 chelines mejor. Reinó buena demanda durante la mañana, flojeando a medida que transcurría la subasta.

Limones de Nápoles: En general, a 15.

Limones de Sicilia: Cajas 300s, de 15'3 a 16'6. Cajas 300s, de 12'6 a 13'6.

Amberes 6. Se ofreció en la última subasta el cargamento del vapor «Liskjella», cotizándose 1 naranjas, como sigue:

Bianca: 240s, de 110 a 130 francos. 300s, de 120 a 130 francos. 360s, de 120 a 140 francos. 390s, de 125 a 135 francos. 504, de 130 a 150 francos. Sangriñas: En general, de 150 a 180 francos.

Estación Meteorológica

UNIVERSIDAD DE VALENCIA Observaciones a las ocho del día 6 de Abril de 1928

Presión barométrica en mm.: 753'7. Temperatura en grados centígrados: 9'6. Humedad relativa: 83.

Dirección del viento: E. S. E. Fuerza del viento: Brisa. Estado del cielo: Cubierto.

EN LAS 24 HORAS ANTERIORES Temperatura máxima al sol: 22'2. Idem a la sombra: 17'2. Idem mínima: 12'0. Lluvia precipitada en mm.: 2'6. Velocidad del viento en kilómetros: 17'7.

Tres bravos marinos bucean la muerte por su patria y por el amor de la condesa Agnes Esterhazy, en

La escuadra hundida

Episodio basado en la batalla naval de Jutlandia, entre las escuadras alemana e inglesa... Un dulce poema de amor unido al más emocional argumento

DIVAGACIONES

LA POESIA, DE MODA

En Cuba y Venezuela hemos tenido ocasión de asistir a varios recitales de poesías...

E. RAMIREZ ANGEL

(Prohibida la reproducción.)

El crimen de la Gran Vía de Germanías

Una inspección ocular en la casa del crimen

Para las once de la mañana de ayer había señalado el juez señor Espinosa la práctica de esta diligencia...

Las diligencias señaladas para hoy

Entre las diligencias que el juzgado señaló para hoy, está la comparecencia de algunos testigos...

GARCIN Sastre

Clavé, 18 y 20, 2.º

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT...

El Darro contra Sarasate

Crónica retrospectiva

A los innumerables y gratísimos atractivos que el advenimiento de la estación vernal difundió por doquiera...

GRAN TEATRO Hoy sábado

Sensacionalísimo programa! EL ROSARIO, dramática producción, gran creación del formidable Lewis Stone...

BUDA, EL PROFETA DE ASIA

3.000 metros :: (La más bella leyenda de la India) Intérpretes centrales, los auténticos príncipes SEETA DEVIS e HIMANSU RAI...

Ante un próximo Congreso Las direcciones municipales

Está anunciada la celebración en Sevilla-coincidiendo con el gran Certamen de Hispanoamérica—del IV Congreso Internacional de Ciudades...

alarma. La inquietud y el sobresalto públicos deslucieron la solemnidad musical...

JUAN ALBEROLA

es una autonomía «dehecho». Y me expreso de esta forma porque si es verdad que el Estado proclama el «home rule»...

JUAN BENEYTO PEREZ.

ZOTAL

Evita epidemias y los malos olores LABORATORIO ZOTAL-Sevilla

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebelde que sea.

Cura el dolor de cabeza, neuralgias (Faciales) intercostales, riñones, Ciática y las molestias de la mujer PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE NUNCA PERJUDICA

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

264 LOS ANGELES DE LA TIERRA

siasmo. Sajad mi cuerpo, cortad sin miedo, no temáis que me queje; soy fuerte, y estoy acostumbrado a recibir golpes bastante dolorosos.

CAPITULO XVII

DONDE LA CIENCIA CONVIERTE A UN ATEO

A la mañana siguiente, cuando el capitán Jhon subió sobre cubierta, el médico Samuel se paseaba con la indiferencia de un viajero a quien ningún temor sobresalta.

MUY PRONTO

LA HERMANA SAN Sulpicio

Según la obra del insigne novelista ARMANDO PALACIO VALDES

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

LAS PROCESIONES
El programa de fiestas religiosas se está verificando en casi todos sus números: de las procesiones se celebraron la nocturna del jueves y la del amanecer del viernes, la primera con un tiempo magnífico; pero la segunda, a las cuatro de la mañana, sufrió bajo lluvia y bajo el mismo fenómeno meteorológico, escaló el Calvario y descendió siempre lloviendo, por cuya causa hubo de suspenderse la procesión matinal y quizá se suspenderá la de la noche, puesto que continúa el tiempo amenazador.

LLUVIA

La cantidad de lluvia caída ayer fue, según el pluviómetro del Sindicato Agrícola, 20 milímetros, y por la forma lenta de caer habrá causado gran beneficio a la agricultura.

LAS BANDAS VIAJAN

La banda de música Primitiva actuará el próximo día de San Vicente en el pueblo de Museros. La de la Unión Musical está comprometida para actuar en Almansa el día 6 del próximo mes de Mayo.

DE SUECA

MERCADO
Arroz en cáscara, 33 pesetas los 100 kilos.
Arroz blanco, 48.
Sulfato, 38.
Patatas, 3'50 arroba.
Naranja común, 2.
Sanguina, 4.

LA SEMANA SANTA

Con gran solemnidad se han celebrado las ceremonias del Jueves y Viernes Santo.

El Ayuntamiento en corporación asistió a los oficios que se vieron concurridísimos.

A la hora en que telefonó, a pesar del mal tiempo, ya que ha estado lloviendo casi todo el día, se está organizando la procesión del Entierro con gran brillantez.

Del Centro Tradicionalista asiste la cofradía del Santo Sepulcro, compuesta de más de 70 vestas, seis banderas blancas y la Santa Cruz.

Asiste también la tropa de Exploradores con bandera y música. El notable organista señor Bellver ha compuesto un inspirado motete para este acto.

EL TIEMPO

Hoy ha estado casi todo el día lloviendo, continuando el firmamento encapotado.

PUERTO DE CULLERA

Sin movimiento.

DE CARGAGENTE

CUMPLIMIENTO PASCUAL
Los niños y niñas de las Escuelas del Ave María, Sindicato de San José, municipales, nacionales y graduada, acompañados de sus profesores, confesores y comulgaron el lunes y martes de esta semana. El acto de la Comunión fue en extremo solemnisimo. El señor cura párroco don Salvador Faus celebró la Santa Misa, y acto seguido su-

—Proseguid—repuso el médico con gravedad y sin apartar sus investigadoras miradas del rostro de aquel hombre.

—Yo no tengo familia, desconozco por completo los goces que proporciona... aún me atreveré a decir que no creo en ellos; codicio el oro, porque alimenta mis vicios. Si alguna vez he amado, ha sido un día, y he pagado ese amor con unas cuantas monedas. Según la mercancía, así ha sido el premio, ya me entendéis.

Jhon se detuvo para respirar.

Conforme avanzaba en su relato, su voz era más débil, su acento más fatigoso.

—Desde que tengo uso de razón me hallo viviendo en estas cáscaras flotantes que se llaman buques. Cuando el bozo zomó a mis labios, comprendí que para vivir en el mar menos mal se necesitaba hacerse temer. Esto dió por resultado una colección de aventuras o atrocidades, como quedarías llamarlo.

Los hombres me temieron, y llegué a dominarlos y a mandarles. Mis manos se han teñido alguna que otra vez con sangre humana; pero indudablemente hay algo en lo desconocido que puede más que los hombres, y me castiga, pues nunca llegó a enriquecerme, objeto de todos mis afanes, de todos mis crímenes. Como os estoy haciendo, por decirlo así, una confesión, no os ocultaré que el hombre que vino ayer a vitaros me dió tres mil pesos fuertes para que os tirara al mar atado de pies y manos.

Jhon fijó sus pequeños ojos en el médico.

Samuel le escuchaba impassible.

—Veo que no os hace efecto lo que os estoy diciendo.

—Desprecio la vida, pues he perdido lo que formaba su encanto, lo que constituía su felicidad. Proseguid.

—Cuando me hablasteis del mal estado de mi salud, como eso no es un secreto, creí que enterado de mis padecimientos, pensábais ganáros mi confianza para evitar el peligro que os amenazaba; luego me he convencido que no era eso.

—Cuando recibáis los beneficios de la ciencia, os arrepentiréis de haber dudado de ella.

—¿Luego insistís en curarme?

—Nada veo tan fácil.

EL TIEMPO
Desde la madrugada del viernes que está lloviendo, aunque con poca intensidad.

A la hora que telefonó, continúa nublado.

DE REQUENA

HAN SIDO DEVASTADOS LOS ARBOLES DEL CAMINO DE LA FUENTE DE BERNATE

Cuando llegue la fecha de vernear en las poblaciones que por su clima apacible hacen gratos los días estivales, la colonia que nos visita anualmente quedará sorprendida y apenada por la devastación del arbolado del camino de la fuente de Bernate.

No eran hermosos, en verdad, los álamos que bordeaban el paseo; pero con una poda energética y bien dirigida, pudo haberse sacado partido de aquellos ejemplares gigantes que sombreaban la ruta de uno de los parajes predilectos del forastero y más concurridos por las mujeres que bajan a proveerse del agua fresca de Bernate.

El próximo verano, en las horas de sol más fuerte, será desagradable el paso a la fuente referida, porque no habrá ni una rama bienhechora que brinde las caricias de su sombra al sudoroso viajante.

El mal está hecho, y ya no se puede remediar; pero con la imprevisión y la saña de la tremenda tala, vamos a correr un papel poco airoso ante la colonia veraniega, porque hemos sustituido los grandes árboles por unas varitas insignificantes que Dios sabe cuándo llegarán a sombrear el camino, y encima de esta mezquindad en la selección de plantas, resulta ahora que ni una sola de ellas ha dejado de ser tronchada por las manos crueles de una banda desconocida y cerril. Y esto se repetirá de continuo, porque el paseo de Bernate escapa a la vigilancia más diligente, y pasarán los años sin que la sombra misericordiosa de los árboles nuevos ofenda los halagos de sus bóvedas de verdura a los paseantes que discurren por el camino desolado de la pintoresca fuente.

VIAJEROS
Por asuntos profesionales estuvo en la ciudad el culto abogado y querido amigo nuestro don José Luis Pérez Mangano.

DE SAGUNTO
LA FIESTA DE VIERNES SANTO
Anoche, en la arciprestal, se celebró con la acostumbrada solemnidad el oficio nocturno, y a continuación el Padre Emérito Bellver pronunció un elocuentísimo sermón. El templo estaba materialmente atestado de público.

EL VIA CRUCIS
A las cinco de la mañana sale la religiosa comitiva de la ermita de la Sangre; acompañan a la imagen de Jesús Nazareno, que va escoltada por una cohorte de scayones, los mayores y cofrades, con su presidente don José Peris Escamilla.

Al llegar al Calvario, el tiempo impide continuar el Via Crucis, regresando la comitiva a la arciprestal, en donde un elocuente orador hace la apología del Calvario.

EN LA ARCIPRESTAL
A las diez comienzan los oficios propios del día, oficiando el arcipreste don José Noguera Llopis, asistido por los señores capitula-

res. En los bancos de las autoridades, en lugar preferente, toma asiento el diputado provincial don Francisco Navarro, y por la Corporación municipal asiste el alcalde accidental don Ballasar Palanca, con los concejales don Enrique Rubio y don Vicente Arnau.

Después del Paso se celebró la adoración del Lignum Crucis, durante el cual una nutrida capilla de música, reforzada por un buen coro de voces, cantó los Motetes del maestro Pañsina, bajo la dirección del maestro señor Montreal.

POR LA TARDE
Se redujo la festividad a los oficios vespertinos en la arciprestal y a la ceremonia del descendimiento, con sermón que pronunció con mucha elocuencia un conserje de la Catedral, asistiendo numeroso público.

El tiempo deslució la fiesta, a pesar de lo cual la ciudad heroica estaba atestado de forasteros.

DE SEGORBE

«LOS DE ARAGON»
Siguen en aumento la expectación por el estreno de la popular zarzuela del inspirado maestro Serrano, con motivo del homenaje dedicado al mismo por la estimada Agrupación Artística del Circulo Monárquico de esta ciudad.

Para estas funciones ha sido contratada la notabilísima y joven primera tiple María Simó, afortunada intérprete de «Los de Aragón», en el teatro Apolo, de Valencia.

NUEVO CLAVARIO
Con la solemnidad que requiere, ayer, día de Viernes Santo, tomó posesión de clavario de la Archicofradía Santo Cristo de San Marcelo, de la Sangre, nuestro buen amigo don José Jiménez Orta.

Con dicho motivo, se encuentra entre nosotros don Ramón Jiménez Portólos y su distinguida familia.

EL DIRECTOR DEL BANCO DE ARAGON
Ayer, en el correo, llegó a esta ciudad para hacerse cargo de la sucursal que se está instalando de dicha entidad, el director don Ricardo Palacios.

EL TIEMPO
Hoy ha amanecido lloviendo todo el día, beneficiando la agricultura, que asegura un verano abundante de agua.

VIAJEROS
Llegaron, para presenciar las fiestas de Semana Santa, varias familias segorbinas de distintas poblaciones, como son los señores barón de Mislata, don Francisco Calvo Lucia, señora e hijos don Francisco y Maruja; don Ramón Jiménez, señora e hijos Ramón, Carmen, Ernesto y Maruja; don Rafael Salomón, señoras Carmen y Altaga Ajado y Consuelito Martínez Gómez.

DE BURRIANA

COPIOSA LLUVIA
Ayer estuvo lloviendo copiosamente hasta media tarde.

A la hora que telefonó el firmamento continúa entoldado y amenazador.

LA SEMANA SANTA

En todas las parroquias se celebraron ayer los oficios del día. Terminados éstos, se levantaron los monumentos.

A los de la parroquia asistieron las autoridades.

Cuando teléfono empieza a organizarse la procesión del Santo Entierro.

—Esta noche, en casa del clavario será expuesta la Virgen de los Dolores.

En la velada dará un concierto la Banda Municipal.

CONCIERTO MUSICAL
Esta noche, frente al Café Inglés, donde está instalada la Sociedad Artística Mus, dará un concierto la banda de la Cruz Roja.

VIAJEROS
Ha regresado de Barcelona, el farmacéutico don José Dosdá.

DE MORELLA

TOMA DE POSESION
Hoy se le ha posesionado de su cargo por la Junta local de Primera enseñanza, a la maestra internamente nombrada para la escuela de nueva creación, situada en el número 19 de la plaza de Colón, y en virtud de nombramiento hecho por la superioridad a favor de doña Carmen Godes.

EL MERCADO
Tocino al detall, 4 pesetas kilo, el más barato.
Longaniza, a 6.
Morcillas, 3.
Carne de certero, a 4.
Naranjas de la Plana, 3 pesetas arroba.
Patatas, 3.
Verduras, a 0'20 y 0'25 la libra.
Gallinas, a 7 y 8 pesetas una.
Vino fino, a 5 pesetas decálitro; clarete, a 4'50.
Conejo en vivo, de 0'70 a 0'75 la libra.

Cuajote limpio, al detall, a 5 pesetas kilo.
Gallina limpia al detall, a 7.

DE VIAJE
Doña Carmen Godes, maestra nacional de la escuela número 3 de esta ciudad, creada recientemente, ha salido para Castellón, su pueblo natal, al objeto de pasar las vacaciones de Semana Santa y Pascua en compañía de su familia.

DE CASTELLON

EL TIEMPO
Desde las primeras horas de la madrugada hasta las tres de la tarde, ha llovido torrencialmente, desluciendo la festividad del día.

Por la lluvia ha sido suspendida la procesión de mediodía, para trasladar desde la iglesia de la Purísima Sangre a la Arciprestal, la imagen yacente del Redentor, uno de los más interesantes actos de la Semana Santa de Castellón, y a la que acude un numeroso pueblo llevando la clásica mantilla española.

PARTIDOS DE FUTBOL
Los días 8 y 9 del presente, se jugarán en el campo del Sequi dos partidos de futbol entre los equipos del Club Deportivo de Castellón y el Saguntino y el Gimnástico.

Estos partidos corresponden a la Copa Consolación.

LA SUBASTA DEL PALACIO DE COMUNICACIONES
El gobernador civil ha manifestado que había recibido un oficio del director general de Comunicaciones, en el que le transcribe el resultado de la subasta de la construcción del nuevo palacio de Correos y Telégrafos, que fue adjudicada a don Manuel García Jimeno por 470.499 pesetas.

SUCIDIOS
Dicen de Forcall que ha sido encontrado en la partida de Los Horedados el cadáver del vecino de dicho pueblo Víctor Viñals, de 64 años, que estaba colgado por una cuerda de una rama de un almenar en una línea de la propiedad del interfecto.

—El carabainero Manuel Gregori, del puesto de Peníscola, de 23 años, al pasar el tren 1.911, se arrojó, separándole el brazo derecho del hombro. Su estado es grave. Ignóranse los móviles que le indujeron a tomar tan fatal resolución.

DE DENIA

MOVIMIENTO DEL PUERTO
Entrado balandra «Diana».
Salido vapor «Bjarnia», con pa para Finlandia.

NUEVA LINEA DE TRANSPORTES
Claudio Gómez ha establecido un servicio para el transporte de mercancías desde ésta a Barcelona y viceversa, a base de grandes camiones, que saldrán los lunes de Denia y los jueves de Barcelona, con parada en Valencia, en la calle de Alfredo Calderón.

JUEGO DE PELOTA
Próximamente se celebrará en ésta un gran partido de desafío a largas, jugando cinco mil pesetas de salida por los aficionados pelotaris, Chiquet de Anoir, como saque, Chiquet de Llanera, otro jugador de la Costera de la Llosa y el Chiquet de Villalonga, contra el saque de Museros, Peña y dos jugadores de la Marina, cuyos nombres ya se dará a conocer.

A su debido tiempo se anunciará la fecha del partido, que ha despertado gran interés.

AYUNTAMIENTO
Como decía en mi anterior, el Ayuntamiento dimitió, remitiendo el sábado al señor gobernador civil de la provincia dichas dimisiones, 14 concejales y el lunes el resto; parecía que después de varios días debería estar nombrado el nuevo Ayuntamiento, pero esta es la hora que nadie sabe nada en concreto.

Este estado de cosas, es el comentario general en cafés y tertulias, y en el transcurso de un mes se han librado varias apuestas por que quienes tendrán la mayoría y por lo tanto el alcalde primero, sea de desear que se tardara un mes en firmar los nuevos nombramientos, porque esto resulta la mar de divertido, pues todos los ciudadanos sienten grandes deseos de administrar la cosa pública.

DE ALCOY

TODO ESTA IGUAL
Pues continúa en el mismo estado el conflicto obrero.

Hoy se han unido a la huelga general los camareros, y el comercio ha cerrado sus puertas.

A pesar de que el paro es general, la tranquilidad es absoluta.

PROCESION SUSPENDIDA
A causa de la lluvia, ha sido suspendida la procesión del Santo Entierro.

DETENIDOS
Ha sido detenido y puesto a disposición del juez, Manuel Pascual, autor del robo en metálico en el establecimiento de Amparo Tomás.

—Ha sido puesto a disposición del gobernador civil, Manuel Angel Samper.

DE ALICANTE

EL GOBERNADOR NO RECIBE
Por ser día festivo, el gobernador civil señor Jiménez de Benito no ha recibido hoy a los periodistas, ignorándose por tal motivo como continúa la huelga de Alcoy.

A PESAR DE LA LLUVIA SE HA CELEBRADO LA PROCESION
Los festejos de Semana Santa han sido muy lucidos, a pesar de haber estado lloviendo todo el día. A las seis de la tarde, que aclaró un poco, salió la procesión, que ha resultado más solemne que en años anteriores.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
En el taller de la vida de Costa, impresores, ha sufrido un accidente del trabajo el aprendiz Antonio Martínez, de 14 años, el cual ha sido curado en la casa de Scorro, donde hubo necesidad de amputarle el dedo índice de la mano derecha.

EL TIEMPO
Frío y lluvioso.

DE VILLENA

PROCESIONES DE SEMANA SANTA
Como es costumbre, y con más esplendor que años anteriores, la trompeta de los nazarenos, el miler, coles, dejó oír sus tristes sonidos. A las seis de la tarde, comenzaron a subir las nueve Hermandades al Calvario.

A las siete salieron de la iglesia del mismo por orden de siempre. Primero el Paso de la Samaritana, segundo la Oración del Huerto, tercero el Señor de la Columna, cuarto la Verónica, quinto Nuestro Señor de la Caña, sexto, Nuestro Padre Jesús, séptimo la Magdalena, octavo San Juan y noveno la Soledad, todos con sus correspondientes Hermandades, siguiendo el itinerario siguiente: calle de la Cruz Amargura, don Joaquín María López, Ramón y Cajal, Empadrada, San Antón e Iglesia de este nombre, donde quedaron depositados en los sitios de costumbre. Todas las calles, muy concurridas.

Ayer tarde, procesionalmente, salieron los mismos pasos con sus Hermandades de la iglesia de San Antón, visitando las estaciones, en las iglesias siguientes: Santa María, Congregación, Asilo de los Ancianos Desamparados, Trinitarias, Santiago a volver a la iglesia de San Antón.

Esta mañana no ha podido salir al Calvario, por estar lloviendo, agua benéfica para la agricultura, ya que los aires de los días anteriores habían secado bastante los sembrados.

Esta tarde debe celebrarse la solemne procesión del Santo Entierro a la cual es costumbre asistan todas las autoridades.

AYUNTAMIENTO
Como decía en mi anterior, el Ayuntamiento dimitió, remitiendo el sábado al señor gobernador civil de la provincia dichas dimisiones, 14 concejales y el lunes el resto; parecía que después de varios días debería estar nombrado el nuevo Ayuntamiento, pero esta es la hora que nadie sabe nada en concreto.

Este estado de cosas, es el comentario general en cafés y tertulias, y en el transcurso de un mes se han librado varias apuestas por que quienes tendrán la mayoría y por lo tanto el alcalde primero, sea de desear que se tardara un mes en firmar los nuevos nombramientos, porque esto resulta la mar de divertido, pues todos los ciudadanos sienten grandes deseos de administrar la cosa pública.

TIEMPO
Continúa lloviendo, con la satis-

DE TERUEL

EL VIERNES SANTO
Se han celebrado los oficios propios del día con gran solemnidad y asistencia de fieles.

La procesión que había de salir de la iglesia de San Martín, tuvo que suspenderse, a causa de la lluvia.

CONDENADO A MUERTE INDULTADO
El gobernador civil ha recibido un telegrama de Mayerdomia de Palacio, comunicándole que entre los indultos concedidos con motivo de Semana Santa, está incluido el de esta Audiencia, Antonio Amado Alfonso Martín, condenado por asesinato cometido en el pueblo de Oliete.

La noticia ha producido la consiguiente alegría.

EL TIEMPO
Frío y lluvioso.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las siguientes: Real orden del Ministerio de Instrucción pública, por la que se autoriza el uso del distintivo escolar solicitado por los alumnos de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza, con la sola condición de que el escudo que ostentan las gorras sea el de aquella Universidad.

También se ha concedido igual autorización a los alumnos de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Barcelona.

Por otra real orden de Instrucción pública se dispone que por el rectorado de la Universidad de Barcelona se ordene el traslado a Palma de Mallorca de los mismos catedráticos de aquella Universidad que forman el tribunal para los exámenes de Bachillerato universitario, con el fin de examinar a los alumnos de dicha población que hayan estudiado las asignaturas correspondientes a dicho título.

También por real orden de Fomento se ha dispuesto que una comisión de ingenieros de minas se traslade a Bélgica y a Silesia, para estudiar el zinc en relación con los trabajos que se realizan en las minas «La Unión», de Cartagena.

Homenaje a Fernán Juez Caballero

La comisión encargada de organizar el festival en memoria del maestro compositor Fernández Caballero, ha elegido la fecha del 21 para celebrar un festival en el teatro de la Zarzuela. El mismo día todas las compañías representarán obras del maestro Caballero y las orquestas formarán sus programas a base de las obras del maestro Caballero.

La ex Emperatriz Zita

San Sebastián. —Los duques de Luxemburgo han almorzado con la ex Emperatriz Zita, en la clínica donde se encuentra para su curación.

El estado de la Ilustre dama es lastante satisfactoria.

También estuvieron en la mencionada clínica, para visitar a la enferma, los duques de Braganza.

Después regresaron a Lequeitio.

De la Universidad Central

El rector de la Universidad Central ha dado a la prensa una nota oficiosa, que dice así:

«En la reunión que ayer celebró la junta de gobierno de esta Universidad, para tratar de asuntos relacionados con el régimen interior de dicho centro docente, se adoptó el acuerdo que en el presente curso las vacaciones con motivo de las fiestas de Semana Santa empezarán después de los días 9 y 10 del actual, por coincidir dichas fechas con los actos que tiene proyectados la Sociedad Española de Física y Química, con motivo del XV aniversario de su fundación, y a fin de facilitar la concurrencia a las mencionadas solemnidades, tanto de catedráticos como de alumnos de las expresadas Facultades.»

En la Presidencia

A pesar de la festividad del día, el presidente del Consejo señor marqués de Estella, ha permanecido toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra, despachando los asuntos pendientes.

No ha recibido ninguna visita, con objeto de no ser interrumpido en su labor.

El asunto de Tánger

Nota oficiosa
En la oficina de Censura han facilitado esta tarde la siguiente nota oficiosa:
«Los técnicos españoles, franceses, ingleses e italianos, han terminado la labor de adaptación del reciente convenio francoespañol, llegando sobre ello a un acuerdo unánime.
La conferencia ha tomado nota de las demandas formuladas por el Gobierno italiano en relación con su eventual adhesión al Estatuto de Tánger.
La labor de dicha conferencia comenzará después de las fiestas de Pascua.»

Paris.—Le Matin, hablando de la cuestión de Tánger, dice saber de buena fuente que las peticiones italianas con relación al Estatuto se limitan a puntos secundarios, cuyos extremos no deberán llevarse a cabo por los negociadores, conciliando los intereses de todos pero atendiendo principalmente a los intereses de la ciudad.
Italia reclama principalmente una participación efectiva en la administración municipal de Tánger y en el tribunal mixto, confiándose en que Francia, Inglaterra y España accedieran a estos deseos y poder obtener así la adhesión del Gobierno italiano al Estatuto internacional; en todo caso, el acuerdo logrado ayer señala un primer paso hacia la conclusión definitiva de las conversaciones y sancionar en cierto modo el resultado de las negociaciones francoespañolas.

Le Petit Parisien, por su parte, declara también que las peticiones italianas no tienen un objeto de política general concerniente a Tánger, y serán examinadas en una reunión ulterior de la Conferencia, pasadas las fiestas de Pascua.

La Fiesta de la Paz

La Infanta doña Eulalia sigue estudiando con gran cariño el desenvolvimiento de su proyecto relativo a la Fiesta de la Paz.
Cuenta con el concurso de valiosos elementos de esta localidad.

El expreso llega con retraso

La causa del retraso de 15 minutos con que llegó ayer el expreso de Galicia, en el que vino el jefe del Gobierno, fué que en la estación de Mendigorría, anterior a la Avila, descarriló un vagón de tercera que iba a cola. El tren llevaba poca velocidad y entró en agujas sin ocasionar ninguna desgracia.
Los viajeros del coche descarrilado fueron trasladados a otro vagón.

Robo considerable

Durante la pasada madrugada se cometió un considerable robo de joyas en el domicilio de Claudio Diaz, situado en la calle del Pez, número 1.
Los ladrones violentaron la puerta de entrada, y de un armario que tenía la llave puesta, sustrajeron 13 monedas de oro de 25 pesetas; dos monedas de oro extranjeras; una sortija con perlas y brillantes y algunas alhajas, valorado todo ello en algunos miles de pesetas.
El juzgado interviene en el asunto.

La industria maderera

La Agrupación Forestal e Industrial Maderera de España, ha organizado para el día 24 del corriente una Asamblea, que se verificará en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro de Barcelona.

Accidente automovilista

En la calle de Alberto Aguilera, volcó una camioneta en que regresaban de almorzar ocho individuos, cinco de ellos sufrieron heridas importantes.
Se desconocen todavía los nombres.

Veinte mil francos de recompensa

La policía practica gestiones para la detención de un súbdito rumano que se ha fugado de Bruselas con brillantes y otras piedras preciosas, tasadas en 650.000 francos.
Los perjudicados por el robo ofrecen un premio de 20.000 francos a quien capture al ladrón.

Las oposiciones a notarías

Se ha dispuesto que el sorteo de opositores a Notarías del territorio de Barcelona, se haga el día 24 del corriente mes, a las cinco de la tarde, en el Colegio Notarial de dicha ciudad, y que los ejercicios comiencen el día siguiente, a las tres de la tarde.

Para el centenario de Goya

El Círculo de Bellas Artes organiza varios actos para conmemorar el centenario de Goya.
Se celebrará un función de gala en el teatro Calderón. Recepción en los salones del edificio social en honor de los extranjeros, en la que tomará parte la Orquesta Filarmónica. Baile goyesco con trajes de la época.
La junta del Centenario de Goya ha publicado una nota invitando a todos a asociarse a la fecha del centenario, para lo cual sería conveniente celebrar en Escuelas, Ateneos y Centros de Cultura, actos de propaganda, leyéndose el texto de la conferencia puesta a concurso.

Actualmente están preparándose diversas reproducciones de esta conferencia con ciertos dispositivos para las escuelas y centros que tengan aparatos de proyección.
Se les facilitarán, solicitando de antemano, y siguiendo un turno previamente establecido para que puedan todos disfrutarlo.

La festividad de Viernes Santo

Indulto de varios reos condenados a muerte

A las nueve de la mañana de hoy comenzó la capilla pública en Palacio, para celebrar los oficios del día de Viernes Santo.
El desfile de la comitiva no tuvo la brillantez de costumbre, por que era de rigor el que sus componentes vistieran de luto.
Las galerías estaban llenas de invitados, abundando las señoras tocadas con mantillas negras.
Don Alfonso vestía uniforme de Infantería, luciendo el Toison de Oro.
También figuraban en la comitiva todos los Infantes.
Doña Victoria, Infantas Isabel, Beatriz y María Luisa, vestían de negro, con mantilla también negra.
En la capilla se celebraron los oficios por el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschi.
Terminados los oficios, se procedió a la adoración de la Cruz.
Don Alfonso y doña Victoria se dirigieron al lugar de la adoración, saliendo al encuentro el Patriarca de las Indias, llevando una bandeja de plata con los rollos de los reos condenados a la última pena, atados con cintas negras.
Al lado del Patriarca se hallaba el capellán de honor, en funciones de notario.
El Patriarca de las Indias entregó los rollos a don Alfonso, diciéndole:
«Señor: La justicia humana ha condenado a estos reos a la última pena. ¿Los perdona Vuestra Majestad?»
Don Alfonso contestó:
«Que Dios me perdone, como yo los perdono.
Inmediatamente las cintas negras que envolvían los rollos fueron sustituidas por otras blancas, en señal de que el Rey, ante la Cruz, acababa de ejercer su más alta prerrogativa: el perdón de la pena de muerte.
Los reos indultados son los siguientes:
Antonio Amado, condenado por el Tribunal Supremo, por el delito de asesinato;
Ricardo Bernal, por la Audiencia de Cáceres, por asesinato.
Manuel Povedano, por la Audiencia de Granada, por robo y homicidio.
Domingo Revuelta, por la Audiencia de Lérida, por asesinato.
El capellán de honor, señor Martínez de Sotillo, levantó acta del perdón regio.
A continuación los Reyes adoraron la Santa Cruz y luego lo hicieron las demás personas Reales.
A las once en punto se organizó la procesión del «Lignum Crucis» y del Santo Clavo.
En la sala Gasparini la familia Real adoró ambas reliquias.
A las once y media llegó don Alfonso a la iglesia de las Calatravas, acompañado del Infante don Alfonso de Borbón y de los ayudantes de éste.
Fué recibido en el templo por el duque de Béjar, de la Orden de Calatrava; el barón de Patraix y otras personalidades.
Luego le saludaron los tres secretarios de las Ordenes militares.
En la procesión llevaron estandartes los señores Martínez Gamis, de Calatrava, y don Antonio Acuña, de Alcantara.
A causa de la lluvia, desde las dos de la tarde se había acordado la suspensión de la procesión que había de hacer estación en la plaza de la Armería, para que las personas Reales pudieran contemplarla desde un balcón de Palacio.
El día de hoy de Madrid ha sido lluvioso y muy malo, por lo que las calles se han visto desanimadas.

Corridas para el domingo
El domingo de Pascua se celebrarán las siguientes corridas:
Madrid: Luis Freg, Pablo Lalande y Julio Mendoza.
Córdoba: Zurito, Manuel Martínez y Armillita Chico.
Málaga: Chicuelo, Rayito y Torerito de Málaga, que tomará la alternativa.
Barcelona: Fuentes Bejarano, Vicente Barrera y Enrique Torres.
Sevilla: Algabeno, Nifio de la Palma y Mariano Rodríguez, que tomará la alternativa.
Zaragoza: Marcial Lalande, Valencia II y Villalta.
Ciudad Real: Gallito de Zafra, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana.
Badajoz: Los rejonadores Cañero, Nuncio, Rey, Cámara y el matador Antonio Sánchez.

El asunto de las niñas desaparecidas

Con motivo de la festividad del día, tampoco ha realizado ninguna diligencia el juez señor Fernández de Cárdenas, que instruye sumario por el hallazgo de restos humanos en la calle de Cea Bermúdez.
Hasta mañana no habrá nuevas diligencias.
Tampoco han trabajado los obreros que realizan excavaciones en la calle de Cea Bermúdez.
En la casa de Socorro de la Inchlisa ha sido encontrada una inscripción correspondiente a la niña María Ortega Guirado, una de las desaparecidas de la calle de Hilarion Esclava, que fué asistida en dicho centro de una fractura en el femur.
Según dicha nota, se desprende que durante la guardia de la noche del 6 al 7 de Marzo de 1918, en aquella casa de Socorro fué asistida una niña de dos años, llamada María Ortega Guirado, de la fractura del femur derecho por su tercio medio.

Para dar conferencias

Ha llegado a Madrid el doctor Aschhoff, director del Instituto patológico de Friburgo, invitado por la Facultad de Medicina, para dar varias conferencias.
Después visitará las Universidades de Granada y Barcelona.

Muerto a consecuencia de un accidente

En las primeras horas de la mañana de ayer ingresó en el Hospital militar de Carabanchel el soldado del segundo regimiento de Ferrocarriles de guarnición en Leganés, Ernesto Vázquez Bareguero, herido en un accidente ferroviario en el ferrocarril mixto de Cuatro Vientos a Leganés.
En el citado centro se le prestó asistencia por el médico de guardia, que le apreció la fractura completa del humero derecho, luxación del radio izquierdo y diversas heridas y erosiones en distintas partes del cuerpo, de carácter tan grave, que falleció la misma noche del día de su ingreso.
El juzgado militar interviene en el suceso.

La exploración científica del Mediterráneo

Se ha designado para que represente a España en la reunión de la Comisión Internacional de exploración científica del Mediterráneo, que se celebrará en París, al jefe de la primera sección de la Dirección de Pesca, don Rafael Debuten Lozano.
Los alumnos del cuarto curso de Ingenieros Industriales saldrán pasado mañana en viaje de prácticas, visitando la industria de Peñarroya y las fábricas de Córdoba y Sevilla.
A pesar de que el Prelado de la Diócesis había prohibido que se cantaran saetas, al paso de las imágenes fueron cantadas algunas, que se escucharon con religioso silencio y con gran complacencia.
La procesión ha revestido un verdadero éxito.

Viaje de prácticas

San Sebastián.—Anoche salió la procesión que por segunda vez se celebra de la cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno. Estrenaban tres Pasos nuevos, todos ellos de gran gusto, arte y riqueza.
A pesar de que el Prelado de la Diócesis había prohibido que se cantaran saetas, al paso de las imágenes fueron cantadas algunas, que se escucharon con religioso silencio y con gran complacencia.
La procesión ha revestido un verdadero éxito.

Fallecimiento sentido

Esta mañana ha fallecido el director del Monte de Piedad señor conde de Sepúlveda, don Pedro Pastor y Pastor Díaz.
Desempeñaba desde hace quince años la dirección del Monte de Piedad, cargo en el que dió reiteradas pruebas de su inteligencia y dotes de organizador.
Había sido senador varias veces, y en política figuró siempre al lado de don Francisco Silveira.
Hasta hace cuatro días en que advirtió los primeros síntomas de la pleuresía, que determinó su muerte, no faltó el señor Pastor al despacho oficial.
La noticia de la muerte ha causado gran sentimiento entre sus numerosos amigos.

El partido contra la selección argentina

Se da como seguro que el Athletic presentará pasado mañana en su encuentro contra la selección nacional argentina que se dirige a la olimpiada, el siguiente equipo:
Zamora, Portas, Olaso, Ordoñez, Tronchín o Reverter, Peña Adolfo, Valderrama, Marín, Cosme, y Olaso.
Como se ve, lo refuerzan los jugadores del Español, Zamora y Portas y los del Racing de Madrid Valderrama, Marín y puede que Reverter.
También se ve que el Comité Nacional ha atendido el ruego del Athletic y permite que se alineen en este encuentro Luis Olaso que se encontraba sujeto a castigo.

La lluvia ha deslucido las fiestas de Semana Santa

La fiesta de Semana Santa en Madrid ha resultado hoy deslucida por la lluvia, que no ha cesado desde anoche. Dicho motivo ha restado animación a las calles, aunque los templos se han visto muy concurridos, habiéndose suspendido hoy el desfile de la procesión.
El público se ha concentrado en los cafés y bares, únicos establecimientos que estaban abiertos durante la tarde.
Málaga.—A causa de la lluvia se suspendió anoche el desfile de cofradías.
Aunque se comunicó el propósito de que salieran hoy, a las tres de la tarde, por continuar la lluvia ha vuelto a suspenderse el desfile.
Córdoba.—Las fiestas de Semana Santa, han resultado muy deslucidas a causa de la pertinaz lluvia.
Zamora.—Anoche se verificó la solemne procesión de los Pasos, viéndose concurridísima.
Figuraban en ella los grupos Jesús en el Calvario, la Caída, la Crucifixión y la Doloresa.
La concurrencia era enorme, pero a la mitad del recorrido comenzó a diluviar y se desorganizó la procesión, retirando rápidamente las imágenes, cubiertas con impermeables, para que no se estropearan los ricos mantos que las adornan.
Por causa de la lluvia suspendieron también la salida las Congregaciones del Cristo de las Angustias y del Santo Entierro.
Sevilla.—Ayer tarde, antes de salir las cofradías comenzó a llover torrencialmente, lluvia que no cesó en toda la tarde y noche.
A pesar de la lluvia desfilaron por el itinerario marcado la cofradía de la iglesia de la Trinidad, compuesta de dos Pasos, de la Santísima Trinidad, el Cristo de las Cinco Llagas y María de la Esperanza.
De la capilla de los Angeles, salió la cofradía del Cristo de la Humillación y de la Virgen de los Angeles, compuesto de dos Pasos.
De la parroquia de San Román salieron los Pasos de Santo Cristo de la Exaltación y Nuestra Señora de las Lágrimas.
De la capilla de la Fábrica de Tabacos salió Jesús atado a la Columna y Nuestra Señora de la Victoria.
En este Paso iba el Infante don Carlos, que tuvo que desistir de seguir acompañando a la cofradía, a causa de la lluvia.
Muchas comisiones de los cuerpos de la guarnición, a pesar del agua que caía, continuaron al lado de las cofradías.

Constitución de una Mancomunidad interprovincial

El próximo martes se reunirá el pleno de la Diputación provincial para tratar del proyecto de constitución de una Mancomunidad interprovincial de Diputaciones españolas para atender al servicio de emisión de un empréstito especial destinado a la construcción de caminos vecinales.
También tratará del presupuesto extraordinario para el presente ejercicio económico.
Mañana por la tarde son esperados dos acorazados de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Correo de gabinete

Esta mañana ha llegado en el expreso de Francia el correo de gabinete de Italia monseñor Juan Battí.

Traslado y robo

Esta tarde ha sido trasladado a Barcelona el juez decano señor Marqués, que como se recordará, se hallaba en Manresa, a consecuencia de las heridas que sufrió en un accidente de automóvil al salir a esperar al ministro de Gracia y Justicia.

La festividad del día

Esta mañana, a pesar de presentarse el tiempo con amenaza de lluvia, salieron de las parroquias las procesiones del Via-Crucis, que recorrieron el curso acostumbrado.
A causa de la lluvia los pasos se vieron muy desanimados.
A primera hora de la tarde se reanudó la circulación de tranvías y demás vehículos por el interior de la ciudad.
Ha sido suspendida la procesión de la Sagrada Familia.
En la barriada de la Barceloneta no se cantaron saetas ni se produjo el menor incidente.

Periódico suspendido

El gobernador civil de Tarragona ha suspendido «sine die» el periódico Tarragona, por haber publicado una poesía en forma de acróstico conteniendo sus iniciales una exclamación subversiva.
El redactor jefe del citado periódico ha ingresado en la cárcel.
Parece que ha sido sorprendida la buena fe de los redactores de dicha publicación.

Incendio

Esta mañana se ha declarado un violento incendio en la fábrica de productos químicos que los señores Iriarte y Miró tienen establecida en las afueras de esta capital.
Acudieron los bomberos inmediatamente al lugar del suceso, logrando dominar el siniestro después de grandes esfuerzos.
Afortunadamente no han tenido que lamentarse desgracias personales.
Las pérdidas son de gran consideración.

Estudiantes madrileños

Se encuentra en Barcelona una expedición de estudiantes madrileños del Instituto de San Isidro, que realizan una excursión de estudio por Aragón, Cataluña y Valencia.
Forman la expedición 14 señoritas y 12 alumnos, dirigidos por el director del Instituto, don Miguel Aguayo.
Hoy han visitado las Casas Consistoriales y la Diputación.

Concurso para otorgar bolsas de viaje

Se han publicado las bases para el concurso que acordó la Diputación provincial en su última sesión para otorgar bolsas de viaje a los que se encuentren en condiciones de ampliar sus diversos estudios.
La subvención se estipula en la cantidad de cinco mil pesetas, y se destinan a escultor, pintor o arquitecto, por la Academia provincial de Bellas Artes; a un músico o cantante, por el Conservatorio de Isabel II, y a un técnico de Ingeniería, Comercio o licenciado en las Facultades de Filosofía y Letras, Derecho, Medicina, Ciencias y Farmacia.

Tren retrasado

El rápido de Bilbao ha llegado esta mañana a Barcelona con una hora de retraso, a consecuencia de haber descarrilado en la estación de Alsasua una máquina del rápido de Madrid-Irún.
A causa del accidente no pudo ser recogido el pasaje destinado a Barcelona.

Varias noticias

Hoy ha salido para Irún el equipo de Barcelona F. C., que el próximo domingo ha de luchar en aquella población contra el Real Unión, en partido de campeonato.
A consecuencia de un accidente automovilista ha ingresado en grave estado en el Hospital Clínico, don Francisco Cosme Soler.
A consecuencia de rápida enfermedad ha dejado de existir en esta capital el capitán de navío don José Cadarso, a quien con motivo de su santo se le tributó el día 19 del próximo pasado mes de Marzo un homenaje de simpatía y afecto.
La muerte de este ilustre y caballeroso marino ha sido muy sentida.

Lo que harán el capitán general y el gobernador civil

El capitán general y el gobernador civil irán mañana a Calleja para asistir a la entrada del nuevo pároco de aquella localidad.
Regresarán a Barcelona por la tarde para concurrir a la conferencia del director general de Comercio.
El lunes ambas autoridades irán a Caldas de Mombuy y por la tarde a San Feliu de Codina, donde se celebrará la fiesta del Homenaje a la Vejez.

De provincias

EL GENERAL WRANGEL ENFERMO
Bruselas.—El general ruso Wrangel se halla enfermo desde hace tres semanas, sufriendo una infección intestinal.
Su estado es grave, pero no desesperado.
HENRI FORD
Londres.—El magnate del automóvil, Henri Ford, acompañado de su señora, procedente de Southampton, a donde llegaron a bordo del «Majestic».
MINISTRO ASESINADO
Teherán.—El ministro de Obras públicas, Abdulah Keanlahmaspi, ha sido asesinado por dos individuos de Lúdistán, que se habían emboscado en las proximidades de Kuanabá, para esperar su paso.
Al conocer la noticia del crimen, la Cámara de representantes suspendió la sesión en señal de duelo.
INAUGURACION DE UNA PLAZA DE TOROS
Perpignan.—El próximo verano se inaugurará una nueva plaza de Toros, en la que actuarán Pablo Lalande, Valencia II y Pedrucho.
200.000 OBREROS SIN TRABAJO
Chemnitz.—Los patronos de la industria metalúrgica de Sajonia han acordado el dock-out general. Este paro dejará sin trabajo a unos 200.000 obreros.
LA VUELTA AL MUNDO EN 24 DIAS
San Francisco.—Un tentón de la Marina norteamericana se propone efectuar en el verano próximo un vuelo alrededor del mundo en 24 días.
SE RETIRA A UN MONASTERIO
Londres.—Un telegrama de Pekin asegura que el célebre mariscal Fuc-Tai-Bu se ha retirado a un Monasterio, haciéndose monje.
ALLAN COWAN
El Cabo.—El aviador Allan Cowan aterrizó felizmente en Walviway.
ACUERDO EN VIGOR
Bruselas.—El próximo día 15 entrará en vigor el reciente acuerdo aduanero belga.
NOTICIA DESMENTIDA
Roma.—Oficialmente se desmienta la noticia publicada, según la cual el Cardenal Gasparri había presentado la dimisión.
NOTICIA NO CONFIRMADA
Roma.—No se ha confirmado el propósito atribuido al Papa de publicar en breve una Enciclica sobre el nacionalismo italiano.
Se dice que semejante noticia de haber sido acogida con reserva.
LOS INVENTOS DE EDISON
Washington.—En la próxima sesión del Parlamento se aprobará la concesión de la medalla de honor a Edison para premiar sus inventos.
Se calcula el valor total de los inventos de Edison en una cantidad que excede de 15 millones de dólares.
UN PEQUEÑO CAPITAL
Washington.—El heredero del millonario Rosman Wanamaker ha pagado por el impuesto de derechos reales 15 millones de dólares.
MUNICIONES PARA SANDINO
Newa York.—Se han decomisado a bordo del trasatlántico «Lepran» 17.000 cartuchos fabricados en los Estados Unidos.
Se cree que se trata de un cargamento de municiones de contrabando destinadas al general Sandino, jefe de los rebeldes de Nicaragua.
Fué arrestado el capitán del barco como presunto culpable.
GUÍA DEL TURISTA
Excursiones por la provincia
JATIVA (a dos horas y media en ferrocarril).—Antiguísima ciudad que se llamó Sactabis y es patria de Calixto III, de Alejandro IV y del Espanoleto. Conserve en ella inapreciables restos, muchísimas pinturas góticas, la románica iglesia de San Felu, la Seo y otros templos históricos, el ruinoso y extenso Castillo montañés, que fué prisión de don Juan de Aragón, el hijo de don Pedro, y el famoso César Borja. En el camino admírase el bello espectáculo de los bosques de naranjos y extensas planicies de arroz de Alcira y Carcagente.
LAGO DE LA ALBUERA (a hora y media de la capital).—Es uno de los más importantes de la Península, por su gran extensión (unos 5 kilómetros de diámetro) y poético aspecto, y por la abundancia de caza y pesca. Está limitado por una frondosa pinada, La Dehesa, que se interpone entre el lago y el mar, y por inmensos campos de arroz, que por todas partes le ensanchan. Hay en él tres muy típicos poblados lacustres, y uno de ellos, El Palmer, constituye una verdadera isla.
EL PUIG (hora y media en ferrocarril).—Fué su histórica llanura teatro varias veces de importantes batallas. En la monumental iglesia, que fué convento de mercedarios, guardase la famosa imagen de Nuestra Señora del Puig, el cuerpo del venerable Padre Jofré, varias reliquias e interesantes pinturas; los góticos sepulcros de don Guillén de Entenza y de los hijos de Roger de Lauria, y los libros del coro, ilustrados por el pintor López.
REQUENA Y UTIEL (poco más de dos horas de ferrocarril).—Ofrecen estas poblaciones bastante interés al excursionista; la primera, la Suiza valenciana, por sus agrestes paisajes, cuevas y fuentes famosas; las otras dos por su carácter casi castellano, por sus monumentales templos y por sus típicos costumbres; y el conjunto de la línea por sus variados panoramas del Llano de Castellón de Chiva, de la Hoya de Buñol y de la fragosa y áspera Sierra de Las Caballeras.
PORTA-COELI (a dos horas de Valencia).—Antiguo monasterio de cartujos, entre frondosa pinada y en sitio asombroso e inmejorable bajo el punto de vista de la rústica construcción. Son interesantes sus claustros, sus capiteles y sus iglesias, con labores de ricos mármoles y buenas pinturas.

De provincias

CALAMAR GIGANTESCO
Gijón.—En una pequeña ensenada cerca de Cervigón, el catedrático de este Instituto, don Joaquín Gómez Llerena, que hacía una excursión de estudio, acompañado de sus alumnos, ha encontrado un calamar muerto, de proporciones gigantescas.
El animal mide, desde la cabeza hasta el extremo de los tentáculos, dos metros.
ELECTROCUTADO
León.—En el pueblo de Hidros y sitio conocido por Las Cabras, el joven Andrés Gómez comió la imprudencia de subirse por un poste conductor de energía eléctrica, agarrándose a uno de los cables, y sufrió tal descarga, que murió en el acto.
EL GENERAL SANJURJO
Málaga.—Procedente de Marruecos, ha llegado en un hidroavión el general Sanjurjo, acompañado del comandante señor Martos.

EXTRANJERO

ENTRE FEDERALES Y REBELDES
Méjico.—Veinte insurrectos y cuatro soldados federales han resultado muertos en una colisión que se ha originado en los alrededores de Tejola.
EL HIJO DE LA EX EMPERATRIZ ZITA, ENFERMO
Tarbes.—El archiduque Ludewico, hijo menor de la ex Emperatriz Zita, ha sido herido por el marqués de Frankien en el castillo de Lacaceres, habiéndosele producido un comienzo de otitis.
Ha sido atendido por un doctor de la localidad.
LA EXPEDICION AL POLO
Leward (Alaska).—El misterio que ha rodeado el vuelo al Polo Norte del explorador australiano capitán Wilkins, ha sido aclarado hoy cuando dicho capitán mandó un radio diciendo que el mal tiempo le había impedido levantar el vuelo en su proyectado raid al Polo.

DELANEY-SHARKEY

Newa York.—El día 30 del actual mes se celebrará un encuentro a 15 rounds, entre Delaney-Sharkey.

NOMBRAMIENTO

Roma.—La Gaceta Oficial publica un decreto nombrando teniente coronel al príncipe Humberto.

SOLDADO DETENIDO

Bruselas.—Durante un desfile militar efectuado con motivo del cumpleaños del Rey Alberto, un soldado del tercer regimiento de línea, rompiendo las filas, abandonó su puesto y arrojó su fusil a los pies del general Decaillac.
El soldado fué detenido y conducido rápidamente a prisiones militares.

REVISION DEL PLAN DAWES

Roma.—Il Giornale Italiano, refiriéndose a los rumores circulados sobre una eventual revisión del plan Dawes, dice que en el caso de esta revisión, Italia permanecerá fiel a la tesis que sostuvo el señor Mussolini en la conferencia celebrada en Londres en 1923.

NOTICIA DESMENTIDA

Paris.—Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que durante la estancia del señor Parker Gilbert, agente general de Reparaciones, en París, se haya entrevistado con el jefe del Gobierno.

SUICIDIO EN UN TEATRO

Viena.—Anoche, cuando actuaba en el teatro Municipal la bailarina Josefina Baker, un espectador joven que ocupaba una de las últimas butacas, se disparó un tiro de revólver en la cabeza, quedando muerto en el acto.

EXPLOSION EN UNA REFINERIA DE PETROLEO

Habana.—En la refinería de petróleo propiedad de la empresa Sinclair, se produjo una formidable explosión, resultando cuatro muertos y numerosos heridos.
El edificio quedó destruido por completo.
Las pérdidas materiales se calculan en varios millones de dólares.

HABANA.—El fuego que tuvo lugar esta tarde en la refinería que en el puerto de esta capital tiene la Compañía de petróleos Sinclair, y que destruyó once depósitos de dicho combustible, no ha podido ser todavía dominado.
Las llamas se han propagado, a causa del viento reinante, a los almacenes adyacentes, y están poniendo en peligro un enorme depósito de gasolina que contiene siete millones de litros.
En toda la ciudad se ha producido enorme pánico, porque la explosión de este tanque monstruoso pone en peligro la mayor parte de la ciudad.
Todas las brigadas de obreros, además de las fuerzas de Ejército y la Marina, han sido movilizadas, trabajando denodadamente en la extinción del siniestro.
En esta lucha contra el fuego han resultado heridos doce marinos.
Se cree que la causa del siniestro ha sido debida a una mano criminal.

EL VUELO TRASATLANTICO

Dublin.—Los aviadores Breemen, emprendrán esta madrugada el vuelo trasatlántico.

Desde Alcácer

IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO

Una traidora y rápida enfermedad de siete días arrebató la vida al que fue más de treinta años director de nuestra Corporación de Unión Musical, don Salvador Lácer Hernández.

Posa el señor Lácer una vasta y sólida cultura y le adornaban afable y cariñoso trato; no era extraño, pues, el que con tanta todas las simpatías de esta población y las ensanchara fuera de ella; así se advirtió con motivo de su entierro, pues han sido muchos los que de los pueblos limítrofes vinieron a rendirle el último tributo de admiración.

ne muy mal el que desde estas columnas nos ocupemos de aquélla, pero nosotros tenemos la sagrada misión de informar la verdad, y la verdad es que se trata de una caricatura hecha sin cimientos, o desaparecieron aquéllos, y dada su estructura lisa, en cuando llueve, se convierte en un barranco, haciéndose imposible el tránsito, tan necesario para estos dos importantes pueblos, por no disponer de otra salida.

Si a aquellos señores les parece que nuestras informaciones están exageradas, cerca estamos de la capital, visitennos de vez en cuando; no ahora, que por cualquier punto se pasa, vengan en periodos de lluvias y cuando en una semana tienen necesidad estos dos pueblos de sacar 30 ó 40.000 cajas de naranjas.

Desde Albalat dels Sorells

FIESTA DEL ARBOL

El pasado domingo, día primero de Abril, celebróse en esta población la Fiesta del Arbol, con tanto o más esplendor y entusiasmo, si cabe, que otros años.

El pasado domingo, día primero de Abril, celebróse en esta población la Fiesta del Arbol, con tanto o más esplendor y entusiasmo, si cabe, que otros años.

Desde Mislata

EN EL TEATRO DE «BANDA NOVA»

Hace unos días, al hablar de la próxima apertura de este teatro, señalábamos, que a su empresa no le faltaría el apoyo material y moral del público si seguía por los cauces de moralidad, rectitud, seriedad y buen gusto que tenía anunciados.

El primer del corriente mes puso en escena la compañía que dirige el popular autor José Sala, el precioso drama en tres actos y en prosa, de don Ezequiel Solana, y la Marcha Real Española, cuyos patrióticos cantos fueron aplaudidos por los numerosos espectadores con gran entusiasmo.

Comités paritarios del Comercio

Mañana domingo, de nueve a once de la mañana, se verificará en el local de la Dependencia Mercantil la elección de los vocales obreros, para formar dichos Comités. Se encarece a todos los socios la necesidad y puntualidad de asistir, para tomar parte en la votación.

Desde Mislata

EN EL TEATRO DE «BANDA NOVA»

Hace unos días, al hablar de la próxima apertura de este teatro, señalábamos, que a su empresa no le faltaría el apoyo material y moral del público si seguía por los cauces de moralidad, rectitud, seriedad y buen gusto que tenía anunciados.

El primer del corriente mes puso en escena la compañía que dirige el popular autor José Sala, el precioso drama en tres actos y en prosa, de don Ezequiel Solana, y la Marcha Real Española, cuyos patrióticos cantos fueron aplaudidos por los numerosos espectadores con gran entusiasmo.

Comités paritarios del Comercio

Mañana domingo, de nueve a once de la mañana, se verificará en el local de la Dependencia Mercantil la elección de los vocales obreros, para formar dichos Comités. Se encarece a todos los socios la necesidad y puntualidad de asistir, para tomar parte en la votación.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos, y defunciones 4 día 5: DISTRITO DEL MAR. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3. Defunciones: Elisa Catalá Camero, de 84 años, Milagro, 13, de bronconeumonía.

PUBLICACIONES

«ESTAMPA». Hemos recibido el número 14 de la revista titulada Estampa, que cada día con mayor éxito edita la casa Rivadeneyra.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos, y defunciones 4 día 5: DISTRITO DEL MAR. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3. Defunciones: Elisa Catalá Camero, de 84 años, Milagro, 13, de bronconeumonía.

PUBLICACIONES

«ESTAMPA». Hemos recibido el número 14 de la revista titulada Estampa, que cada día con mayor éxito edita la casa Rivadeneyra.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos, y defunciones 4 día 5: DISTRITO DEL MAR. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3. Defunciones: Elisa Catalá Camero, de 84 años, Milagro, 13, de bronconeumonía.

PUBLICACIONES

«ESTAMPA». Hemos recibido el número 14 de la revista titulada Estampa, que cada día con mayor éxito edita la casa Rivadeneyra.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Emplastos de Alcock. Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

PARA LAS PROXIMAS PASCUAS. Co. viene a usted, si quiere tener comodidades en su casa o excursiones al campo, proveerse de utensilios para cocina y mesa, en porcelana y aluminio.

DINERO. EN EL AZAR: Sabatino. Vencedor del azar. Arte de ganar al treinta y cuarenta, etc., etc., 1 peseta.

FELICIDAD. EN SU HOGAR: «EL PRACTICON», el mejor libro de cocina, 750 pesetas; encuadernado, 10 pesetas.

AMOR. EN SOLTERIA: Sin peligros, librándose de los terribles males que proporciona por la «HIGIENE SEXUAL DEL SOLTERO», 2 pesetas.

AUTOMOVIL. SI LO TIENE Y VIAJA EN EL: «GUÍA DE LAS CARRETERAS DE ESPAÑA VICTORIA», Índice de todos los pueblos: 18 itinerarios con todas las carreteras españolas.

Librería y Editorial Rubiños. Preciados, 23 - MADRID - Apartado 477. Saldo 500 discos PARA ESTAS FIESTAS.

FEDERICO BENAVENT. CALLE DE CAMPANEROS, 14 :: Valencia. Ventas. Casa con dos plantas bajas, ocho pisos y un interior, ocupando una superficie de 10.000 palmos cuadrados.

Pectoral Dr. Moliner y Pastillas Pectorales Dr. Moliner CALMAN L A T O S. Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA Y BRONQUITIS.

Alumbramientos de aguas. Focos artesanales. Investigaciones mineras. Sociedad Belga de Sondos «FORAKY».

Librets de versos. Por TEODORO LLORENTE. Agentes de venta. Su necesitan en Maguairia Agrícola, calle Don Juan de Villafra, núm. 2.

EL CINE EN CASA! PELICULAS PATHE-BABY. Alquiler y venta. Casa Minú, esta mejor surtida, calle de Bonaire, 17, entrepuerto.

Señoras... Puntos! Se recogen en las medias de seda, hilo y algodón. Se confeccionan a medida toda clase de medias, siendo especial la casa en máquinas finas.

Negocio espléndido! Propio para personas distinguidas y de grandes relaciones sociales. Maquinaria, aparatos de acreditadísima marca, con gran clientela, y exclusivas de venta.

Preparado ramos conserva. los huevos frescos un año. Premiado con varias medallas de ORO. 1 kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

Se alquila. Una planta baja con vivienda y local para almacén, comercio e industria. Razón: Serranos, 30, Bar.

Planta baja. para almacén, taller, comercio y vivienda, situada en la calle de Córdova, 1, y Bar Pavos, 13. Razón: Llano Remedio, 16; de nueve a doce.

Electromotores. únicos protegidos contra el agua, indicadísimo para esta región. SANGIS, S. A. Pi y Margall, 65-Valencia.

Ocasión. sin intervención de corredor, se vende finca nueva, forma chalet, con dos plantas bajas, y dos pisos superiores, situada en la calle de Platón, 1 (Benicarló). Razón, la duña, Carlos Corvera, 4, puerta cuarta; de diez a trece mañana y de tres a cinco tarde. Valencia (Ruzaña).



Hasta donde conduce la sangre viciada. Si deja Vd engordar su sangre y viciarse por las pérdidas de la usura orgánica los venenos así arraigados provocan una serie de graves enfermedades.

El Depurativo Richelet combate todos vicios de la sangre. Es en efecto hoy y está absolutamente comprobado y demostrado por millares de testimonios todos ciertos y convencidos que el DEPURATIVO RICHELET es el más poderoso rectificador de la sangre por el cual puede enorgullecerse la ciencia moderna.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL. o polvos del Dr. Kuntz ALIVIA Y CURA las afecciones del estómago. Tómelo y podrá comer lo que quiera seguro de digerir bien.

Empresa de Navegación Ibarra y C.ª. Servicio rápido regular quincenal para NEW-YORK y FILADELFA. El vapor ANJER saldrá de este puerto el día 9 de Abril para New-York y Filadelfia, admitiendo carga.

Banco Hipotecario de España DELEGACIÓN DE VALENCIA. PRESTAMOS al 6 por 100, hipotecarios amortizados cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.